ОПЕРАЦИИ В ОБЛАСТТА НА СОЦИАЛНОТО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО ПО ПРИОРИТЕТНА ОС 5 НА ОПЕРАТИВНАТА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ”
В условията на стагнация  е трудно да се планират дългосрочни визии и програми  за развитие. В този смисъл,  социалните предприятия от една страна са изправени пред риск за финансовата си устойчивост, но от друга страна- тяхната гъвкавост, иновативност и способност да мобилизират ресурси от различен произход - пазарни и непазарни, доброволен труд и обществена подкрепа, им дава възможност да комбинират различни възможности за самофинансиране и да генерират добавена стойност със социално измерение на дейността си.

Организациите, ангажирани в сектора на социалната икономика имат за цел постигането на социални ползи, съизмерими с интеграция и заетост на хора в неравностойно положение, с фокус върху активно социално включване и създаване на социален капитал.

Социалното предприемачество е заложено и като възможност за реализиране на 2 от основните цели на Стратегия Европа 2020 - стратегията за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж, която предлага визия за социална пазарна икономика на Европа за 21-ви век, свързана с повишаване на заетостта на населението между 20 и 64 г., и намаляване броя на лицата, заплашени от бедност и социална изолация. 
С подкрепата за създаването и развитието на социалната икономика, се дава възможност за разграничаването на процеси от  реалната икономика, които следва да се обособят в самостоятелен сектор на развитие, за да станат видими както за правителството в контекста на политиката за повишаване жизненото равнище на хората, така и за широката общественост, която е съпричастна към социалното положение на маргинализирани групи от пазара на труда.

В подкрепа на създаването на подходящи условия за развитие на иновативна, устойчива и социално отговорна икономика, със средства по приоритетна ос 5 на оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”  до края на 2011г. са финансирани 3 операции за създаване на нови и подкрепа на съществуващи социални предприятия. За 2012 г. са предвидени още две операции за подкрепа на социалната икономика.
КАКВО СМЕ ПОСТИГНАЛИ:
”СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО – ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ И ПОДКРЕПА НА СОЦИАЛНИ ПРЕДПРИЯТИЯ”

Операцията имаше за цел да подкрепи процеса на развитие на социалната икономика за създаване на социален капитал като подкрепя идеи, чрез които се търсят начини за заетост, активност и развитие на социални умения за подобряване качеството на живот на лица от рискови групи и преодоляване на социалната им изолация, като паралелно с това стимулира инициативи за самофинансиране на дейности в социалната сфера. 
В обхвата на специализираните трудови дейности на социалните предприятия попаднааха лица, които не могат да работят в обичайна среда и нямат шансове за трудова реализация. Ангажирането на тези хора е от съществено значение за създаване на възможности за социални контакти и осмисляне на ежедневието им. Предоставянето на социални услуги в рамките на социалното предприятие за създаване на базови социални и трудови умения, беше сериозна възможност за реално включване на лица от рискови групи - хора с трайни увреждания, лица, изтърпели наказание лишаване от свобода; самотни родители, многодетни майки; лица от малцинствени етнически групи; лица, напускащи специализирани институции; лица, страдащи от различни зависимости; дълготрайно безработни лица, обект на социално подпомагане. Участието им в различни форми на специализираната заетост дава възможност да извършват реална трудова дейност със значително социално измерение, без да се очаква реален икономически принос. 
Стратегията за реализация на операцията беше  структурирана в два компонента:
1. Подкрепа за развитие на дейността на съществуващи социални предприятия за повишаване на обхвата и многообразието на предоставянитe  услуги
2. Подкрепа за създаване на нови социални предприятия.

Резултати:
Сключени 46 договора, с които е оказана подкрепа на 11 съществуващи социални предприятия и създадени 36 нови социални предприятия.
Профил на бенефициентите:    34 бенефициенти  са  доставчици на социални услуги,  11 бенефициенти  са общини и   1 бенефициент е кооперация. 

Лицата, които са обхванати по проектите е приблизително 2694, от различни рискови групи, в това число 70 са деца. В 31 проекта – в целевите групи има включени близо 1000 лица с увреждания  като преки потребители. Общо 41 проекта са насочени към  лица над 18 годишна възраст.  Целевите групи на 5 проекта  обхващат лица от 8 до 18 г. и възрастни.

Създадените социални предприятия са насочени основно към:

· Услуги в дома и градината; 

· Арт – работилници

· Работилници за приложно изкуство 

· Центрове за подкрепа за лица в неравностойно положение

· Бюра за социални услуги

· Детски занимални

· Автомивки

· Информационни центрове

· Бюра по труда 

Професионални квалификации, които са получили  лицата от целевите групи:

“Готвач и Барман – сервитьор”, 

„Фризьор”, 

„Маникюрист”, 

„Масажист”, 

„Шев и кройка” 

„Пчеларство” 

Какво се изпълнява в момента:
НОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ

Операция цели да подкрепи процеса на развитие на социалната икономика и създаване 
на социален капитал чрез подкрепа на общините за осигуряване на заетост и активност на лица от рискови групи.

Получени са  48 проектни предложения, сключени са  32  договора. Ще бъдат създадени общо 37 социални предприятия от следните типове, осигуряващи участие на лицата от целевите групи: 

1 Обществена пералня – 5 бр. - за целите на общинските социални заведения – болници, специализирани институции, социални услуги в общността, детски ясли и градини и др. 
2 Социални предприятия за обществено хранене - 10 бр., в които  се включат следните типове дейности: 
          обществени трапезарии – 9бр.

          стол – 2бр.

          домашен социален патронаж – 7 бр.
3 Социални предприятия за озеленяване и благоустройство- 17 бр. – хигиенизиране,  подобряване на околната среда на територията на общините, извършване на ремонтни дейности в имоти общинска собственост, поддръжка на обществени паркове, улици, градини и др.

4 Социални предприятия за извършване на технически дейности в подкрепа на общинската администрация – 3 бр.- за размножаване и попълване на документи, набор на текст, преводи и др. 

5 Социални предприятия за традиционни занаяти - 2 бр.– изработка на традиционни български сувенири и произведения, свързани с българския бит и култура.

В социалните предприятия се предвижда да бъдат наети на работа за период от една година общо 567 лица от рискови групи:  Хора с трайни увреждания, Лица, изтърпели наказание лишаване от свобода; Самотни родители, Многодетни майки, Лица от малцинствени етнически групи, Лица, напускащи специализирани институции, Лица, страдащи от различни зависимости, Дълготрайно безработни лица, обект на социално подпомагане;  както и 198 лица - персонал в социалните предприятия.
“ ШАНС  ЗА  ВСИЧКИ ”
Операцията е насочена към оказване на подкрепа за социалното включване на хора с увреждания чрез подкрепа за специализирани предприятия и кооперации за хора с увреждания за предоставяне на обучения за придобиване или повишаване на професионална квалификация и осигуряване на заетост за хора с увреждания.

Сключени са общо 14 договора за безвъзмездно финансиране, с които ще се окаже подкрепа на:

· лица с увреждания, които към момента на кандидатстване не са служители на кандидатите и които ще бъдат обучавани – 34; 

· лица с увреждания, на които ще бъде осигурена 12 месечна последваща заетост – 34;

· служители на кандидатите, които ще преминат обучения - 276 , 

· от тях:  

· служители на кандидатите, които ще преминат обучения по 

· професионална квалификация   – 231

· служители на кандидатите, които ще преминат обучения по 

· ключови компетенции   – 45

КАКВО ПЛАНИРАМЕ:

“ ПОМОЩ В ДОМА ”
Операцията цели да създаде устойчив модел за осигуряване на достоен живот и предоставяне на услуги в домашна среда за хора, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация. 
Общ бюджет - 30 000 000 лв.

Официално обявяване на процедурата  –  на  03.04.2012г. 
Краен срок за набиране на проектни предложения- 29.06.2012г.

В рамките на операцията се предвижда създаването на 

Центрове за услуги в домашна среда

Звена за услуги в домашна среда
Допустими кандидати:

· Общински предприятия, създадени по реда на Закона за общинската собственост  - доставчици на социални услуги – за Центрове за услуги в домашна среда
· Общински структури, самостоятелни юридически лица или поделения, създадени в съответствие с приложимото законодателство, предоставящи услугата „Домашен социален патронаж” – за Звена за услуги в домашна среда.

Целеви групи:

· Безработни лица, в трудоспособна възраст, които не са придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст или на професионална пенсия за ранно пенсиониране; 

· Лица с трайни увреждания с ограничения или невъзможност за самообслужване

· Възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване 
В рамките на Центровете и Звената за услуги в домашна среда ще се извършват три основни типа почасови дейности:

· дейности за лична помощ, в това число и дейности с медико – социална насоченост;

· дейности за социална подкрепа и социално включване;

· комунално- битови дейности 

“ СЪПРИЧАСТНОСТ ”
Основната цел на схемата е насочена към популяризиране и реално приложение на политиките за равни възможности и социално включване на хората с увреждания, като се създадат предпоставки за създаване на реални и жизнени модели за партньорство между държавата и гражданския сектор в посока повишаване на ефективността на реализираните политики за интеграция на хората с увреждания. 


Общ бюджет - 5 000 000 лв.

Официално обявяване на процедурата  –  20.04.2012г.

Kраен срок за набиране на проектни предложения- 22.06.2012г.

Допустими кандидати:

Национално представителни организации на хора с увреждания и национално представителни организации за хора с увреждания съгласно §1, т.10 от ДР на Закона за интеграция на хората с увреждания 


Целеви групи:

· хора с увреждания и техните семейства; 

· представители на различни общности; 

· заети в социални предприятия, специализирани предприятия и кооперации на хора с увреждания и др. 
Основна насоченост на мерките:
· Дейности за работа със средата:изграждане на отношения с хората с увреждания, информационни кампании и популяризиране на проблемите, мерките за социално включване, възможностите на реализираните социални програми, мотивиране и привличане на работодатели, социални предприятия и др.; 

· Създаване на модели за сътрудничество на местно и регионално ниво между всички заинтересовани страни в процеса на интеграция на хората с увреждания; 

· Индивидуална работа с хората с увреждания и тяхното близко обкръжение. Изготвяне и осъществяване на индивидуални програми за социално включване на хора с увреждания, основани на личния потенциал за социално участие и активност 
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