НАРЕДБА 
за възлагане на малки обществени поръчки 
(Приета с ПМС № 249 от 17 септември 2004 г.) 
(Обн., ДВ, бр. 84 от 27.09.2004 г.; попр., бр. 93 от 2004 г.; изм. и доп., бр. 59 от 2005 г., бр. 53 от 2006 г., бр. 83 от 2007 г., бр. 3 от 2009 г.; изм., бр. 34 от 08.05.2009 г.)

Глава трета 
ПРАВИЛА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА МАЛКИ ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ 
(Загл. изм., ДВ, бр. 3 от 2009 г.)

Раздел I 
Откриване на процедура за възлагане на малка обществена поръчка 
(Загл. изм., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) 

Чл. 5. (1) Възложителят взема решение за откриване на процедура за възлагане на малка обществена поръчка, с което одобрява: 

1. (изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г., бр. 3 от 2009 г.) обявлението и документацията за участие в процедурата - при открит конкурс; 

2. (изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) обявлението и конкурсната програма - при конкурс за проект; 

3. (изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) поканата за участие в процедурата и документацията, ако такава се предвижда - при договаряне с покана. 

(2) (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) Решението и обявлението по ал. 1, т. 1 и 2 и решението и поканата по ал. 1, т. 3 се изпращат до Агенцията по обществени поръчки, наричана по-нататък “агенцията”, за вписване в Регистъра на обществените поръчки при условията и по реда на Правилника за прилагане на ЗОП (ППЗОП). 

Чл. 6. (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) 

(1) (Изм., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Обявлението за малка обществена поръчка се изготвя съгласно образеца по чл. 19, ал. 7 ЗОП и се изпраща за вписване в Регистъра на обществените поръчки. 

(2) Възложителят може да предвиди в обявлението изискване за създаване на юридическо лице, когато участникът, определен за изпълнител, е обединение на физически и/или юридически лица; новосъздаденото юридическо лице е обвързано от офертата, подадена от обединението. 

(3) Възложителят запазва правото за участие в процедури за възлагане на малки обществени поръчки за специализирани предприятия или кооперации на лица с увреждания, когато обектът на поръчката е включен в списък, утвърден от Министерския съвет, или поръчката се изпълнява по програми за защита на заетостта на лица с увреждания. Възложителят посочва изискването в обявлението за откриване на малка обществена поръчка. 

(4) (Доп., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Възложителят може да предвиди в обявлението или поканата и допълнителни изисквания за изпълнението на малката обществена поръчка, свързани с опазването на околната среда, намаляването на безработицата и откриването на работни места за лица с увреждания, при спазване изискванията на чл. 9. В тези случаи при изготвянето на офертата участниците посочват и начина на изпълнение на допълнителните изисквания. 

(5) (Нова, ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Когато избраният критерий е икономически най-изгодната оферта, възложителите нямат право да включват като показатели за оценка на офертата критериите за подбор по чл. 25, ал. 2, т. 6 ЗОП. 

Чл. 7. (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) 

(1) (Изм. и доп., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Възложителите могат да определят изпълнител на малка обществена поръчка при открит конкурс чрез използване на електронен търг, когато техническите спецификации могат да бъдат точно определени. 

(2) (Изм., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Електронен търг не може да се прилага при малки обществени поръчки за услуги или строителство, които имат за предмет интелектуален продукт. 

(3) Възложителят посочва използването на електронен търг в обявлението за малка обществена поръчка. 

(4) Електронният търг не може да се прилага, ако предотвратява, ограничава или нарушава конкуренцията. При провеждането на електронен търг не може да се променя предметът на поръчката, посочен в обявлението и в спецификациите. 

(5) Провеждането на електронен търг се извършва при условията и по реда на чл. 31 - 34 от Правилника за прилагане на Закона за обществените поръчки. 

Чл. 8. (1) Документацията за участие трябва да съдържа: 

1. решението за откриване на процедура за възлагане на малка обществена поръчка; 

2. обявлението или поканата за малката обществена поръчка; 

3. пълното описание на обекта на поръчката, включително на обособените позиции; 

4. (доп., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) техническите спецификации, определени съгласно чл. 30 - 33 ЗОП; 

5. (изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) инвестиционните проекти, когато се изискват при обществена поръчка за строителство; 

6. показателите, относителната им тежест и методиката за определяне на комплексната оценка на офертата, когато критерият за оценка е икономически най-изгодната оферта; 

7. (нова, ДВ, бр. 53 от 2006 г.) минималните изисквания, на които трябва да отговарят вариантите и специалните изисквания за тяхното представяне, когато възложителят допуска варианти; 

8. (предишна т. 7, ДВ, бр. 53 от 2006 г.; изм., бр. 3 от 2009 г.) образец на оферта, както и указание за подготовката й; 

9. (предишна т. 8, ДВ, бр. 53 от 2006 г.; доп., бр. 3 от 2009 г.) проект на договор - при открит конкурс; 

9. (отм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.). 

(2) (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) Методиката по ал. 1, т. 6 съдържа точни указания за определяне на оценката по всеки показател и за определяне на комплексната оценка на офертата, включително за относителната тежест, която възложителят дава на всеки от показателите за определяне на икономически най-изгодната оферта. Относителната тежест на отделните показатели може да бъде изразена чрез максимални стойности в рамките на общата оценка. 

(3) (Нова, ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Възложителят прилага методиката по ал. 1, т. 6 по отношение на всички допуснати до оценка оферти, без да я променя. 

(4) (Предишна ал. 3, изм., ДВ, бр. 3 от 2009 г.) Цената на документацията за участие не може да бъде по-висока от разходите по нейното отпечатване и размножаване. 

(5) (Доп., ДВ, бр. 53 от 2006 г.; предишна ал. 4, доп., бр. 3 от 2009 г.) Документацията за участие може да се закупува до 7 дни преди изтичането на срока за подаване на офертите или заявленията. Лицата имат право да разгледат документацията на място, преди да я закупят. 

(6) (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.; предишна ал. 5, бр. 3 от 2009 г.) При поискване от заинтересуваното лице, придружено от платежен документ за стойността на документацията, възложителят е длъжен да я изпрати за сметка на лицето, отправило искането. 

Чл. 9. Възложителите нямат право да включват в решението, обявлението или документацията условия или изисквания, които дават предимство или необосновано ограничават участието на лица в обществените поръчки. 

Чл. 10. (1) (Изм., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) До 7 дни преди изтичането на срока за получаване на офертите всеки участник може да поиска писмено от възложителя разяснения по документацията за участие. Възложителят е длъжен да отговори в 3-дневен срок от постъпване на искането. 

(2) (Изм. и доп., ДВ, бр. 53 от 2006 г.) Възложителят изпраща разяснението по ал. 1 едновременно до всички лица, които са закупили документация за участие и са посочили адрес за кореспонденция, без да отбелязва в отговора лицето, направило запитването. Разяснението се прилага и към документацията, която се закупува от други лица. 

