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Година IV, брой 17, м. ноември 2011 г.
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На 17 октомври 2011 г. в Центъра за психологически изследвания  Национално представителните организации на и за хора с увреждания се срещнаха с кандидата за кмет на София от ПП ГЕРБ Йорданка Фандъкова. 
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На срещата Йорданка Фандъкова пое ангажимент да продължи да подкрепя инициативите, работата и предложенията за съвместни усилия за постигането на разнообразни и качествени социални услуги за хора с увреждания на територията на гр.София в качеството си на преизбран кмет. Пое политически, социален и морален ангажимент за защита правата на хората в неравностойно положение в сферата на здравеопазването; образованието; транспорта; благоустройствената политика; спорта; социалните услуги; независимия живот; политиките и партньорството.
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Председателят на НФРИ акцентира върху необходимостта от възлагане на малки обществени поръчки от Столична община с приоритет към специализираните предприятия за хора с увреждания на територията на столицата исъщо така, върху осигуряването на заетост на хора с увреждания както от общинската администрация, така и от общинските фирми. 
НФРИ връчи сертификат на „АУРУБИС БЪЛГАРИЯ” АД – гр.Пирдоп дарил безвъзмездно на федерацията сумата от 1377.00 лв. 

за участие в организираната конференция от Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания 
 Брюксел 9-10 ноември 2011.

  Благодарение на целевото дарение от спонсора „Аурубис България” АД председателят на Националната федерация на работодателите на инвалиди ще вземе участие в заседанието на Комитета по заетост, чийто член е Е. Тодорова, както и ще участва в организираната от Европейската асоциация на доставчиците на услуги конференция на 9 ноември 2011 г. в Брюксел. На заседанието на Комитета по заетост ще се обсъди партньорството между 10 организации, членове на ЕАСПД в съвместен проект по програма „Леонардо да Винчи”. Националната федерация на работодателите на инвалиди е една от водещите организации предвид това, че идеята възникна на проведения на 4 октомври Форум в гр.София от НФРИ.                                                                                                                                                                              В същото време председателят на федерацията ще вземе участие и в организираната конференция от ЕАСПД на 9-10 ноември 2011 г. Очаква се участието на неправителствени организации за хората с увреждания от страните членки на Европейския съюз, тясно свързани и работещи в областта на  хора с увреждания. По време на събирането ще се състои и официалното честване на 15-годишнината от създаването на Европейската асоциация на доставчиците на услуги, чийто член е Националната федерация на работодателите на инвалиди. 
На 17 януари 2012 г. в гр.София, бул.”Дондуков” № 11, залата на ет.9, Националната федерация на работодателите на инвалиди организира семинар за ръководители и счетоводители на тема: „Финансово и данъчно приключване във специализираните предприятия и кооперации за хора с увреждания за 2011 г. Данъчните закони и социалното осигуряване,
 в сила от 1 януари 2012 г.”
Програма


17 януари 2012 г.

10.00 ч. – 10.10 ч.    Откриване на семинара

10.10 ч. – 12.00 ч.  Годишно счетоводно приключване за 2010 г. 
Лектор: Петя Гълъбова – Дипл.експерт-счетоводител
12.00 ч. – 13.00 ч. Обяд 
13.00 ч. – 15.00 ч. Годишно счетоводно приключване за 2010 г. 
Лектор: Петя Гълъбова – Дипл.експерт-счетоводител
15.00 ч. – 15.15 ч. – Кафе-пауза

15.15 ч. – 17.00 ч. Промени в ЗКПО в сила от 01.01.2012 г.
        Коментари, казуси, дискусия
Лектор: Димитър Войнев -НАП

Организаторите си запазват правото на промяна в програмата!
Цена за участие в семинара: 45 лв. 

Цената за участие в семинара включва: 

· Семинарна такса

· Персонални консултации

· Кафе-паузи

· Обяд
· Фактура с текст „Участие в семинар”
За желаещите може да бъде осигурена нощувка на 16 и 17 януари (или в един от дните) в х-л Лайт, гр.София, ул.Веслец № 37 в непосредствена близост до залата на провеждане на семинара.

Доплащания (на рецепцията на хотела http://hotels.light.bg ) за нощувка с включена закуска:  Цена на нощувка/човек – 40.00 лв.
Сумите за участие в семинара в размер на 45.00 лв. се превеждат по банковата сметка на НФРИ:

IBAN BG65CECB97901003286600 

BIC CECBBGSF
При Централна кооперативна Банка – клон София

За допълнителна информация и заявки за участие в офиса на НФРИ: тел.: 02 986 53 00 – Стела Костова.

Новият размер на минималната работна заплата и основни плащания, обвързани с нея 

У к а з а н и я
От 01.09.2011 г. е в сила нов размер на минималната месечна работна заплата за страната - 270 лв. Той е определен с Постановление № 180 на Министерския съвет от 30.06.2011 г. (ДВ, бр. 51 от 05.07.2011 г.). Съгласно промените е изменен и размерът на минималната часова работна заплата, която става 1,61 лв., при нормална продължителност на работното време 8 часа и при 5-дневна работна седмица.
Минималната месечна работна заплата от 270 лв. се определя за пълен работен месец. В случай че лицата работят на непълно работно време, следва да получават минимално трудово възнаграждение, пропорционално на отработените часове през месеца. 
Така например, ако работник е нает по трудов договор при условията на непълно работно време, на половин работен ден и на минимална работна заплата, т.е. работи 4 часа дневно, за месеца следва да получи 135 лв. трудово възнаграждение (270 : 2 = 135). Това е и осигурителният му доход по този договор.
Съгласно § 1 от Заключителните разпоредби на ПМС № 180 от 30.06.2011 ;г. необходимите средства за периода от 1 септември до 31 декември 2011 г. за увеличаване в изпълнение на постановлението на размера на минималната работна заплата в бюджетните организации и дейности се осигуряват в рамките на средствата по бюджетите на държавните органи, министерствата и другите бюджетни организации, трансфера от републиканския бюджет за самостоятелните бюджети и от извънбюджетни сметки, от собствени приходи на общините и от извънбюджетни средства.
Субсидираното от държавния бюджет трудово възнаграждение на лицата, наети по програми и мерки за заетост, определено в размер на 240 лв. за пълен работен месец и 1,43 лв. за часова работна заплата по Националния план за действие по заетостта през 2011 г., се изменя съответно на 270 лв. за пълен работен месец и съответно 1,61 лв. за часова работна заплата, считано от 01.09.2011 г. според правилата на § 2 от ПМС № 180.

Възнаграждения по трудовото правоотношение, които се определят според минималната работна заплата 
По своята същност минималната работна заплата (МРЗ) е най-ниското допустимо трудово възнаграждение за положения труд или за постигнатите резултати при изпълнение на задълженията по трудовото правоотношение. Редица плащания, които се полагат на работниците и служителите, се определят според размера на МРЗ. 
Съгласно чл. 245, ал. 1 от Кодекса на труда (КТ) при добросъвестно изпълнение на трудовите задължения на работника или служителя се гарантира изплащането на трудово възнаграждение в размер 60 на сто от брутното му трудово възнаграждение, но не по-малко от минималната работна заплата за страната. Остатъкът се изплаща допълнително заедно със законната лихва.
Според чл. 218, ал. 1 КТ, когато при бедствие работникът или служителят е възпрепятстван да се яви на работа, му се заплаща обезщетение в размер 50 на сто от брутното му трудово възнаграждение за времето, през което е бил възпрепятстван да работи, но не по-малко от 75 на сто от минималната работна заплата, установена за страната.
Когато е сключен договор за ученичество, през време на обучението ученикът получава трудово възнаграждение според извършената работа, но не по-малко от 90 на сто от минималната работна заплата съобразно чл. 230, ал. 4 КТ. 
С минималната работна заплата са обвързани и неустойките по договора. 
Според чл. 232, ал. 3 КТ, ако ученикът по неуважителни причини не завърши обучението, или след като го е завършил, не постъпи на осигурената му работа, или я напусне преди определения срок, дължи на работодателя обезщетение съответно на неизпълнението, в размер, уговорен от страните, но не повече от трикратния размер на МРЗ, установена за страната.

Обезщетения от ДОО, обвързани с минималната работна заплата
Дневното парично обезщетение при бременност и раждане се определя по реда на чл. 49 КСО, но не може да бъде по-малко от минималната дневна работна заплата.
Според чл. 48, ал. 3 КСО, в случай че на новата работа трудоустроената бременна жена или кърмачка получава среднодневно брутно трудово възнаграждение, по-малко от МРЗ, или среднодневното възнаграждение, дневното обезщетение е в размер на разликата между полученото среднодневно брутно трудово възнаграждение преди трудоустрояването и МРЗ.
Съгласно чл. 41, ал. 2 КСО дневното парично обезщетение за временна неработоспособност поради общо заболяване, трудова злополука или професионална болест се изчислява от среднодневното брутно трудово възнаграждение или среднодневния осигурителен доход, върху които са внесени или дължими осигурителни вноски, а за самоосигуряващите се лица - внесени осигурителни вноски за общо заболяване и майчинство, за периода от 12 календарни месеца, предхождащи месеца на настъпване на неработоспособността. За дните, включени в този период, се взема предвид среднодневната МРЗ за съответния период, ако лицето:

· не е било осигурено за общо заболяване и майчинство;

· е ползвало неплатен отпуск, който се зачита за трудов или служебен стаж;

· е ползвало отпуск за отглеждане на малко дете;

· както и когато е било осигурено по законодателството на друга държава по условията на международен договор, по който Република България е страна.

Други плащания, свързани с минималната работна заплата
Според чл. 8д от Закона за семейни помощи за деца месечната добавка за деца с трайни увреждания до 18-годишна възраст и до завършване на средното им образование, но не по-късно от 20-годишна възраст, е в размер 70 на сто от МРЗ. Право на тази добавка имат родителите (осиновителите), когато отглеждат деца с трайни увреждания, както и семействата на роднини или близки и приемни семейства, при които са настанени деца с трайни увреждания по реда на чл. 26 от Закона за закрила на детето. 
Съгласно чл. 8в от Закона за семейни помощи за деца майка (осиновителка) - студентка, учаща в редовна форма на обучение, има право на еднократна помощ за отглеждане на дете до навършване на една година, в размер на минималната работна заплата, независимо от доходите на семейството, когато детето не е оставено за отглеждане в специализирана институция за деца. 

﻿ 

Модел за изготвяне на правила и инструкции по безопасност и здраве при работа 
 
Правилата и инструкциите по безопасност и здраве при работа са вътрешни актове на работодателя, с които се установяват изисквания при изпълнение на вид работа в производствените помещения, на територията на предприятието, на строителната площадка и на всички места, където се извършва дейност или се изпълняват служебни задължения и представляват превантивна мярка за намаляване на риска от злополуки.
Основната цел на инструкциите за безопасна работа е да се определят минималните мерки за безопасност и здраве и изискванията за съответния вид дейност или работа с работно оборудване (машина, съоръжение или уред), за да се гарантира безопасността на всички работещи, които могат да бъдат засегнати от тези дейности.

 
Правилата и инструкциите по безопасност и здраве могат да бъдат:

· за длъжност - електротехник, мазач, продавач-консултант, дърводелец, златар;

· за вид работа, дейност - производство на хляб, производство на мебели, добив на въглища, селско стопанство, ремонтна дейност;

· за машина, съоръжение - струг, гатер, валяк, челен товарач;

· за уред - електрическа ножица, електрическа печка;

 
Правилата и инструкциите по безопасност и здраве не трябва да противоречат на изискванията на нормативните актове и следва да са съобразени, ако има специални изисквания за формата и реда на съдържанието им. Те трябва да са ясни, да нямат съкращения, които биха затруднили разчитането им. Ако за дейността има определени норми, то задължително те трябва да са отбелязани в текста (например, тегло при ръчно пренасяне на тежести).
 
Всички правила и инструкции се утвърждават от работодателя и стават задължителни за изпълнение. Разработването на правилата и инструкциите за безопасна работа може да бъде възложено на органа по безопасност и здраве или на друг специалист от предприятието. При разработването им следва да се използват данни от технологичните паспорти на машините и съоръженията, характера на производство, технологичният процес, работното място. Те могат да бъдат допълвани с други форми на правила, които произтичат от анализа на рисковите фактори при изпълнение на определена дейност, която не е характерна за основното производство или има временен характер. Но целта е да се кажат ясно стъпките, които ще се следват и които са гаранция за опазване живота и здравето на работещите.
Задължение е на работодателя да даде на работниците инструкциите за безопасен труд, да ги постави на подходящи места или да ги използва при провеждане на инструктажите по безопасност и здраве при работа. Но задължително, работещите следва да са информирани за изискванията, които осигуряват безопасно изпълнение на дейността. Периодично се правят проверки на инструкциите и се предприемат коригиращи действия. Препоръчително е при длъжностното лице по здраве и безопасност при работа да се съхранява пълен комплект от инструкциите за всички професии и дейности в предприятието.
Задължение на работниците е да спазват посочените изисквания, за да запазят своя, както и на другите работници живот и здраве. Неизпълнението на тези изисквания следва да се разглежда като нарушение на трудовата дисциплина.
 
Няма матрица за реда на изискванията и формата на инструкцията по здраве и безопасност. Но в някои нормативни актове е посочена задължителна информация, която да се съдържа в писмените инструкции.
 
Според Наредба № 7 от 1999 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване, писмените инструкции трябва да са разбираеми за работещите, за които се отнасят, и да съдържат необходимата информация, в т.ч.:


1. условията за използване на работното оборудване;
2. предвидимите ненормални ситуации;
3. изискванията за безопасност и здраве при работа;
4. извлечените от опит заключения при използването на работното оборудване.

Според Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи инструкциите по безопасност и здраве съдържат: 


1. правата, задълженията и отговорностите на лицата, които ръководят или управляват съответните трудови процеси;
2. изискваната правоспособност или квалификация на работещите за извършване на строително-монтажни работи по определени строителни технологии и на операторите на строителни машини и инструменти;
3. изискванията за здравословни и безопасни условия на труд:
а) преди започване, по време и при прекъсване, преустановяване и завършване на работата;
б) за използване на съответните строителни машини и другото работно оборудване;
в) при извършване на изпитвания и проби за функционалност на технологично оборудване и инсталации;

4. средствата за колективна защита и личните предпазни средства, необходими за изпълнение на работата, като се дава предимство на колективните пред личните;
5. други изисквания, свързани с конкретните условия на работа;
6. условията за принудително и аварийно преустановяване на работата, мерки за оказване на първа помощ на пострадалите при злополука и др.;
7. схема на местата за поставяне на знаците за безопасност на труда и пожарна и аварийна безопасност и на местата за поставяне на описанията на сигналите, подавани с ръка, и на словесните съобщения, които при необходимост се подават при работа.
8. други изисквания, свързани с конкретните условия на работа.

Съществува практика, в която структурирането на съдържанието на инструкцията е:
1. Общи изисквания по здраве и безопасност при работа;
2. Изисквания за безопасност преди започване на работа;
3. Изисквания за безопасност по време на работа;
4. Изисквания за безопасност при аварийни ситуации;
5. Изисквания за безопасност след завършване на работа;

Разработването на инструкция за безопасна работа по предложения модел осигурява превенция за безопасност при изпълняваната дейност. За да не бъде инструкцията много обемна, тя може да направи препратка към други инструкции (например към инструкция за оказване на помощ при нараняване, отравяне, злополука) или към информационен лист, в който има и онагледяване със снимки, изображения.


ПРЕДСТОЯЩИ ПРОЕКТИ И ПРОГРАМИ
BG161PO003-2.1.13 „Технологична модернизация в малки и средни предприятия”       

Краен срок: 20 декември 2011 г.

Основна цел на настоящата процедура е да допринесе за повишаване на конкурентоспособността на българските малки и средни предприятия от различни сектори, приоритетни за развитието на националната икономика, чрез насърчаване на инвестициите в съвременни технологии и оборудване и предоставяне на достъп до професионални съвети и консултации, свързани с новите технологии, процеси, продукти и услуги. 
Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Проектите ще се изпълняват на територията на Република България. Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 97 791 500 лева. 
Проектните предложения се подават в регионалните сектори на Междинното звено на Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика" 2007-2013 - Изпълнителната агенция на насърчаване на малките и средните предприятия в градовете Благоевград, Бургас, Варна, Враца, Плевен, Пловдив, Русе, София, Стара Загора и Велико Търново. 
BG051PO001-2.3.02 “Безопасен труд” 
Краен срок: 21 декември 2011 г.
Агенция по заетостта стартира открита процедура за конкурентен подбор на проекти с определен срок за кандидатстване BG051PO001-2.3.02 "Безопасен труд". Схемата цели подобряване условията на труд в предприятията при спазване на нормите и изискванията на законодателството по безопасност и здраве при работа. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 70 000 000 лева. 
Дейностите, които ще получат подкрепа, включват:
1. Анализ на състоянието и проектиране на организацията на трудовата дейност, общо или на отделни елементи от нея - ЗАДЪЛЖИТЕЛНА ДЕЙНОСТ (трябва да е включена във всяко едно проектно предложение!);
2. Mодернизация и/или реконструкция и/или обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, машини и съоръжения, свързани с подобряване условията на труд;
3. Разработване и придобиване на стандарти за безопасни условия на труд във връзка с въвеждане на ново работно оборудване и технологии;
4. Обучение на служители за безопасна работа с нововъведено работно оборудване и технологии. 
ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ФРЗ И ОСИГУРОВКИТЕ ЗА НОВОНАЕТИ БЕЗРАБОТНИ ЛИЦА ОТ РАБОТОДАТЕЛИТЕ

Ежегодно Дирекциите "Бюро по труда" - предоставят на работодатели финансови средства за разкрити работни места по национални програми и проекти, които се реализират по реда на Закона за насърчаване на заетостта. 
 
Условията и редът за ползване на преференциите по програми и проекти за заетост и обучение се утвърждават със заповед на Министъра на труда и социалната политика и са посочени в съответната програма или проект.
 
В зависимост от разпределените по Плана за действие на ДБТ средства, Дирекциите обявяват срока за кандидатстване и вида на програмата или проекта.    Кандидатите за включване в съответната програма, следва да получат необходимия комплект документи за кандидатстване от съответната Дирекция. 

 
През 2011 година се реализират следните програми и проекти: 

♦ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА "ОТ СОЦИАЛНИ ПОМОЩИ КЪМ ОСИГУРЯВАНЕ НА ЗАЕТОСТ" - осигуряване на заетост и социална интеграция на безработни лица, обект на месечно социално подпомагане, чрез разкриване на работни места в общополезни дейности:
- трудоспособни регистрирани в Дирекцията безработни лица, обект на месечно социално подпомагане; подборът за включване в Програмата се извършва като се отчита продължителността на регистрацията им след последната работа, включително и по програми и мерки по ЗНЗ; насочването за включване в Програмата на безработните лица, обект на месечно социално подпомагане, започва от тези, които са с най-продължителна регистрация в Дирекция “Бюро по труда”.

♦ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „АСИСТЕНТИ НА ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ” – ДЕЙНОСТ „ЛИЧЕН АСИСТЕНТ” – предоставяне на грижи в семейна среда на хора с трайни увреждания или тежко болни самотни хора чрез осигуряване на заетост на безработни лица като лични асистенти:
- безработни лица, подпомагани по реда на чл. 9 от ППЗСП или отговарящи на условията за отпускането на този вид помощ, полагащи постоянни грижи за хора с увреждания или тежко болни лица.

♦ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ЗАЕТОСТ И ОБУЧЕНИЕ НА ХОРА С ТРАЙНИ УВРЕЖДАНИЯ - повишаване пригодността за заетост и осигуряване на заетост на регистрирани в Дирекцията безработни лица с трайни увреждания или преминали успешно курс на лечение за зависимост към наркотични вещества лица в трудоспособна възраст, като предпоставка за преодоляване на социалната им изолация и за пълноценното им интегриране в обществото:
- безработни лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст - с намалена работоспособност; военноинвалиди (тази група включва безработни военноинвалиди и пострадали при или по повод отбраната на страната с и над 50% намалена работоспособност); хора със сензорни увреждания; хора с ментални увреждания; безработни лица в трудоспособна възраст, преминали успешно курс на лечение за зависимост към наркотични вещества.

♦ ПРОГРАМА "СТАРТ НА КАРИЕРАТА" - увеличаване на заетостта на младите хора чрез повишаване на пригодността им за заетост и даване на възможност да започнат работа:
- безработни младежи до 29 г., без трудов стаж по специалността, която са завършили (дипломирани).

♦ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА "НОВА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА ЗАЕТОСТ" - ограничаване на безработицата и осигуряване на нова заетост на освободени лица, регистрирани в Дирекция „Бюро по труда”, останали без работа в резултат от икономическата криза. Лицата трябва да са освободени след 01.11.2008 г. на основание чл. 328, ал. 1, т. 1, 2, 3, 4; чл. 327, т.1, 2 ,3 и/или чл. 331 от Кодекса на труда. Приоритетно в Програмата се включват: освободени безработни лица – родители на деца с трайни увреждания до 18-годишна възраст и до завършване на средното им образование, ако учат, но не по-късно от 20-годишна възраст, както и родители на учащи деца до 16-годишна възраст, а ако продължават да учат – до придобиване на средно образование, включително до завършване на ХІІІ клас на професионална гимназия, но не повече от 20-годишна възраст.

♦ НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА "ПОМОЩ ЗА ПЕНСИОНИРАНЕ" - осигуряване на заетост на пълно или непълно работно време, за срок не по-малко от 3 месеца и не повече от 12 месеца, на безработни лица, на които не им достигат до 1 година осигурителен стаж и до 1 година възраст или до 1 година осигурителен стаж при навършена възраст, с оглед придобиване право на пенсия по чл.ф 68, ал. 1-2 от КСО.
· СХЕМАТА „СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЕТОСТ НА МЛАДЕЖИТЕ ЧРЕЗ ОСИГУРЯВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА СТАЖ”, в помощ на младежи до 29-годишна възраст за стажуване при работодател. Новата операция по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” е насочена към всички сфери на икономиката и е с договарящ орган Агенцията по заетостта. Продължителността й е 34 месеца, началото – 1 октомври 2010 г.

Ще се реализира на територията на цялата страна. Схемата извежда на преден план инвестирането в човешкия капитал с конкретни дейности в посока повишаване заетостта на младежите чрез осигуряване на стажуване. Държавни и общински администрации и структури на съдебната система не могат да бъдат работодатели.

Проектът “Ново начало – от образование към заетост” по схемата, ще стартира с набиране на заявки от работодатели в реалния сектор на икономиката. Младежите също подават заявления за включване в бюрата по труда в страната. Стажуването е с продължителност 6 месеца. Предоставянето на средствата за финансиране на заетостта на наетите по проекта лица ще се извършва, въз основа на сключен между работодателя и бюрата по труда Договор по образец. 

От бюджета на проекта на работодателя за времето на стажуването на всеки нает младеж ще се предоставят средства за осигуряването на заетост в размер на 300 лв. месечно + осигуровките. Предвидено е и месечно възнаграждение в размер на половината от стойността на минималната работна заплата за всеки наставник на стажант по схемата, определен от работодателя. 

Обхват на проекта: приоритетно в дейностите по проекта се включват: безработни младежи до 29 години, регистрирани в бюрата по труда, завършили средно или висше образование (дипломирани), без трудов стаж по специалността.

Специфика на проекта: работодателят ще наема безработно лице на длъжност за изпълнение на дейности само по придобитата от лицето специалност, в съответствие със заявеното от работодателя работно място и посочената от него специалност. Работодателят трябва да осигури и наставник за 6-месечния период на стажуването.
Документи за кандидатстване: http://www.az.government.bg/internal.asp?CatID=28&WA=Efunds/OPHRD/Mladeji_staj/Menu_Mladeji_staj.htm
· На 12.10.2011 г. Дирекциите “Бюро по труда” от цялата страна започват приемането на заявления от работодатели и новонаетите от тях лица, които желаят да се включат в Проект “ПО-БЛИЗО ДО РАБОТА” по схема BG051PO001-2.2.01, финансирана със средства на Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси”. 
Целта на схемата е да насърчи географската мобилност на заетите лица. Целева група по Проект “По-близо до работа” са новонаети лица, които работят в населено място различно от това, в което са регистрирани по настоящ адрес, отговарящи на следните условия:
• трудовият договор да е сключен за срок не по-малък от 6 месеца;
• работното място да не е отдалечено на повече от 80 км от населеното място, в което лицето е регистрирано по настоящ адрес;
• да не ползват средства на друго основание за същия разход;
• • в рамките на 12 месеца, предхождащи датата на сключването на трудовия договор, да не са били наети на трудово правоотношение при същия работодател;
• да не са включвани и да не участват в проекти и програми, финансирани от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, Програма ФАР, държавния бюджет или от какъвто и да било друг публичен източник, идентични със схема BG051PO001-2.2.01 “По-близо до работа”.
В Проекта могат да участват работодатели, които са наели лица /за срок не по-кратък от 6 месеца/ на работни места, във всички сфери на икономиката. Работодател, който назначи нов служител, пътуващ от друго населено място, ще получи средства в размер до 150 лв на лице за организирането и провеждането на въвеждащо обучение до 30 часа.
Комплектът документи за кандидатстване /Заявление на работодателя и Декларация образец 1, с приложени към тях изискуеми документи, заедно със Заявленията и Декларациите на новонаетите лица, с приложени към тях изискуеми документи/ се подава лично от работодателя или чрез упълномощено от него лице в Дирекция „Бюро по труда” по месторабота на лицата. Образците на Заявление и Декларация са публикувани на електронната страница на Агенцията по заетостта и могат да се разпечатват от тук:
http://www.az.government.bg/internal.asp?CatID=28&WA=Efunds/OPHRD/AP2201/Menu_2201.htm 
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