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Догодина ще се изпълнят точно 20 години, откакто Генералната асамблея на ООН обяви 3 декември за Световен ден на хората с увреждания

Предизвикателството на този ден е, че това е ден за засилване на дискусията по темата за свободния и независим живот на хората с увреждания, за тяхното пълноправно участие в обществото. За трети декември в цял свят се организират кампании с цел постигане на ефективна промяна в условията на живот на хората с увреждания. На него добрите и лошите закони и практики по отношение на хората с различни възможности стават обществено достояние. Цели се увеличаване на разбирането за ползите за обществото от интеграцията на хората с увреждания към всяка област на политическия, социалния и културен живот, напомня на всички, да имат предвид човека – неговата индивидуалност и лично достойноство, а не специфичното му увреждане. Такъв е европейският модел на политики към и за хората с увреждания, който би трябвало и България да следва. България като страна-членка на ЕС, все още не е предприела действия за ратифициране на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, а това е първият международен договор в сферата на правата на хората с увреждания със задължаващ характер.

В навечерието на 3 декември, национално представителните организации на и за хора с увреждания подготвихме отворено писмо до 41-вото Народно събрание, Министерски съвет и медиите:

По повод 3 декември,  Световния ден на хората с увреждания, ние национално-представителните организации на и за хора с увреждания, искаме да направим равносметка на постигнатото и  за пореден път да поставим пред държавните институции нерешените проблеми на хората със специфични възможности.

Категорично не приемаме стремежа на представители на Народното събрание, правителството, синдикатите и други участници в социалния диалог да обясняват недостига на публични ресурси и дефицита в бюджета на НОИ с прекомерно големи разходи за хората с увреждания. По данни на Европейския форум на хората с увреждания, представляващ 80 милиона европейски граждани с различен вид и степен на увреждане, в страните –членки на общността, процентът на хората със специфични възможности варира от 12 до 15. В България няма никакви фактори, които да променят това обстоятелство в посока чувствително намаляване на тази част от обществото, като се има предвид здравния статус на българския народ. Ние настояваме за реалистична и справедлива оценка на ситуацията в страната, съпоставяйки я с действащите европейски стандарти и модели в тази област.

Благодарни сме на българското правителство за приетата Стратегия за трудова заетост на хората с увреждания. Благодарим и за намеренията в началото на следваща година да бъде ратифицирана Конвенцията за правата на хората с увреждания, приета от Организацията на обединените нации. Паралелно с това искаме да представим нашата позиция по основни въпроси  за неотложно решаване:

· Не приемаме ТЕЛК да премине към НОИ. Това противоречи на доминиращата европейска практика. Няма логика специалисти с медицинска компетентност да бъдат подчинени на институция, занимаваща се с осигурителните правотношения в държавата. Не е възможно да приемем стремежа на управляващите да регулират броя на хората с увреждания според бюджетния ресурс. Никой не може да оспори, че ръстът на хората с увреждания е последица от много фактори, влияещи се основно от провежданата държавна политика. Хората с увреждания са продукт на социалната среда и не е допустимо обществото да се стреми да неглижира тяхните реални проблеми;

· Настояваме Националният съвет за интеграция на хората с увреждания, орган с консултативни функции към правителството, по силата на Закона за интеграция на хората с увреждания, да запази своя състав и функции. Поради обстоятелството, че в него е фокусирана най-високата гражданска представителност на хората с увреждания,  той трябва  да се развие в основната институция, упражняваща контрол и мониторинг по изпълнение на Конвенцията за правата на хората с увреждания;

· Настояваме изпълнителната Агенция за хората с увреждания да прерастне в Държавна агенция, която да разработва, координира и контролира политиката в областта на хората с увреждания;

· Предлагаме, в следващия програмен период да бъде създадена специална оперативна програма за хората с увреждания. Това ще позволи  съобразяване с възможностите на бенефициентите и провеждането на комплексна политика за тяхното пълноценно социално включване;

· Настояваме за провеждане на дискусия и разработване на нормативна база за предоставяне на помощни технически средства за подкрепа на инвалидите в бита, образованието и трудовата им реализация. Взаимствайки европейския опит е необходимо да бъде създаден фонд към Министерство на труда и социалната политика с цел подпомагане покупката на тези пособия;

Национално-представителните организации на и за хора с увреждания осъзнаваме критичния момент в развитието на нашата страна, поради което поставените за решаване въпроси изискват само политическа воля за правилно регулиране на обществените процеси. Ние считаме, че в резултат на нашите предложения, ще се повиши ефективността на управлението на публичния ресурс и ще се създадат условия за по-високо качество на живот на инвалидите в България.
На 2 декември т.г. се проведе заседание на Национания съвет за интеграция на хората с увреждания към Министерски съвет

Министърът на труда и социалната политика и председател на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания (НСИХУ) Тотю Младенов свика заседание на 2.12.2011 г. с единствена точка в дневния ред: Обсъждане на текущия напредък във връзка с ратификация от Република България на Конвенция на Организацията на Обединените нации за правата на хората с увреждания.
На заседанието присъства и председателя на НФРИ Елка Тодорова.

Национално представителните организации на и за хора с увреждания настояха на заседанието да се вземе решение за предприемане на конкретни стъпки от страна на Правителството за ратифициране от Република България на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания.

След станалите напрегнати дискусии беше гласувано единодушно за горното, което е положителен знак за хората с увреждания в България. Изпълнението на този акт ясно ще покаже политическата воля на Правителството към осигуряване на пълното спазване на човешките права на хората с увреждания в България.

Вечерта на 2 декември НФРИ участва в отбелязването на 50-ата годишнина от създаването на Комбината за цветни метали – гр.Пловдив
Председателят на федерацията Е.Тодорова участва на 2.12.2011 г. в отбелязването на 50-години КЦМ 2000 АД Груп– гр.Пловдив, чието дъщерно предприятие  „Стопански дейности КЦМ” ООД e  член на федерацията.

Достойна за уважение е мисията на КЦМ 2000 АД Груп на съчетаване на икономическо развитие с активна социална ангажираност чрез предоставянето на заетост на хора с увреждания.

Натрупаният опит и постигнатите успехи във всестранната дейност на дружеството, му отредиха мястото на достоен и уважаван представител на бизнеса в България, корпорация винаги в крак с времето, реализираща иновативни практики за развитие, включително и на социалните политики в България.

Честит празник!
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Честване на 15-тата годишнина на EASPD, Брюксел, Европейски парламент, 9.11.2011 г.

На 9 ноември от 18.00 часа в сградата на Европейския парламент в Брюксел бе отбелязана 15-тата годишнина на Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания.

европейски комисар Ласло Андор

Домакин на събитието беше европейският депутат Дитер Кох с подкрепата на други водещи евродепутати и със специални гости като:  Комисар Ласло Андор, Янис Вардакастанис (Председател на Европейския форум на хората с увреждания), Бриджит Гроуелс (Член на правителството на регион Брюксел и отговарящ за проблемите на хората с увреждания), Йохан Тен Гюзендам (Ръководител на отдела за правата на хората с увреждания, Европейска комисия), Торстен Афлербах (Ръководител на Дирекция „Интеграция на хората с увреждания, Съвет на Европа). Видео приветствия направиха Херман Ван Ромпой, Председател на Съвета на Европа и Вивиан Рединг, Заместник–председател на Европейската комисия и Европейски комисар, които откриха церемонията.

От България участие в честването взеха Елка Тодорова – председател на Националната федерация на работодателите на инвалиди, Георги Георгиев – председател на НАСО и Станимир Димитров – представител на Агенция за социално развитие Вижън. 
От 1996 г. до момента в Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хората с увреждания членуват 10 000 доставчици на услуги от цяла Европа и извън нейните предели:  15 години на решаващи постижения. 
Люк Зелдерло, Генерален секретар на  Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хората с увреждания и един от основателите на организацията, заяви по време на събитието: „Заедно с представителите на хората с увреждания и вдъхновени от Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, ние се надяваме да допринесем за една по-достъпна, социална и грижовна Европа, която зачита и дава възможност на хората с увреждания със специфични потребности. За нас голямо предизвикателство е да подкрепим възможно най-много хора, вместо да обединяваме хората към подкрепа. Затова ние ще изградим  нова връзка с основните услуги. Заинтересованите страни като училища, работодатели, общини и т.н., ще станат нашите нови непреки клиенти, в приспособяването на хората с увреждания. Ние ще използваме нашия опит и умения  да подкрепим хората по подходящия начин, за да се изградят приобщаващи общности и мобилизиране на техния потенциал за услуги.”


Конференция на тема „Сързване, персонализиране, грижи: Личностно-центрирани технологии за по-добро качество на живот”


Конференцията обедини ключови лица от цяла Европа, с цел да демонстрира как помощните технологии могат значително да подкрепят независимостта на хората с увреждания чрез личностно-центриран подход.


По време на конференцията бяха повдигнати ключови въпроси за разпространение и представяне на тези технологии сред доставчиците на услуги в цяла Европа, подготовка на служителите и политиците, разглеждане на етичните въпроси, и не на последно място, важността на потребителя при вземане на решения и изпълнение. Чрез семинари на заинтересованите страни, проведени в страните партньори, е взета под внимание гледната точка на крайните потребители, изследователите, представителите на академичните среди, политиците, доставчиците на услуги и фирмите. По този начин се допринася за изграждането на бъдещите ИКТ и помощни услуги в бързо променящия се контекст на социалните грижи и технологичното общество.


Председателят на НФРИ Е.Тодорова взе участие и в организираната работна група „Подобряване на достъпа до информация и създаване на работни места за хора с увреждания” в рамките на конференцията.
Заседание на постоянния комитет по заетост към ЕАСПД – 9.11.2011 г.


На заседанието на Комитета по заетост към ЕАСПД, проведено на 9 ноември Майкъл Барет – член на Комитета по заетост, мениджър проекти в Cope Foundation-  Ирландия представи предложение за партньорство за България, включващо участието и на други страни. Предложението възникна в резултат на участието на Майкъл Барет на Националния форум „Правото на труд – път към достоен живот”, проведен на 4.10.2011 г. в Гранд хотел София, организиран от НФРИ.
Поради високия интерес от членовете на Комитета по заетост на ЕАСПД, в следобедните часове беше взето решение за разработване на проектно предложение по секторна програма „Леонардо Да Винчи” с транснационално участие на 8 организации-членове на ЕАСПД, в това число НФРИ и НАСО от България. В тази връзка от 19 до 21 декември 2011 г. в централата на ЕАСПД в Брюксел предстои провеждане на подготвителна визита между заинтересованите страни за уточняване на основните параметри и отправни позиции за реализиране на европейско партньорството в областта на заетостта с фокус България и партньорство с  европейски партньорски организации.

В натоварената програма през трите дни председателя на НФРИ взе участие в работни срещи с широк кръг специалисти от цяла Европа, бяха проведени и други срещи и разговори подкрепящи партньорството и развитието на НФРИ.

Предстои подписване на договорите с договарящия орган Агенция за социално подпомагане по финансираните проектни предложения по схема „Шанс за всички” на ОП „Развитие на човешките ресурси” на ЕСФ чрез ЕС
По схемата "Шанс за всички” към ОП „РЧР” са финансирани 4 проектни предложения на специализирани предприятия, членове на федерацията „Да Винчи Дентал Лабор - СМТЛ” ООД - София, „Райна Княгиня – П” ООД – Панагюрище, „ЧОИ” ЕООД – Варна (като трите са на първите три места по качествена оценка) и „Агенция Грижовност” ЕООД - Пловдив.

Успех на колегите в управлението на проектите!
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Пълният списък на одобрените кандидати може да бъде изтеглен от тук: 

http://www.asp.government.bg/ASP_Client/ClientServlet?cmd=add_content&lng=1&sectid=19&s1=41&s2=117&s3=320&ss=906&st=912&selid=912
ПРЕДСТОЯЩИ ПРОЕКТИ И ПРОГРАМИ 

BG051PO001-2.1.16 “Квалификационни услуги и обучения за заети лица – фаза 3”
 
Агенция по заетостта в качеството си на Договарящ орган по приоритетна ос 2 на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, стартира на 02.12.2011г. открита процедура за подбор на проекти, покриващи определени изисквания за качество без определен срок за кандидатстване BG051PO001-2.1.16 “Квалификационни услуги и обучения за заети лица – фаза 3”.

 
Целите на схемата за безвъзмездна финансова помощ са:

 
• Предоставяне на квалификационни услуги и обучения за заети лица в микро, малки, средни и големи предприятия, с цел повишаване производителността на труда и създаване на условия за устойчива заетост;

 
• Подобряване адаптивността на заетите лица в целеви за отделните области отрасли, с приоритет към нуждите за подобряване на пригодността, адаптивността и уменията на работниците, удължаване на активната им трудова дейност и адаптиране към икономиката на знанието. 

 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 34 000 000 лева. Проектите ще се изпълняват на територията на Република България.

 
Дейностите, които ще получат подкрепа включват:
 
1. Предоставяне на общо или специфично обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация, включително въвеждащо обучение на заетите лица;


 
2. Предоставяне на обучение за придобиване на ключови компетенции – общуване на роден език; общуване на чужди езици, математическа компетентност и основни компетентности в природните науки и технологиите; дигитална компетентност (ИКТ); умения за учене; обществени и граждански компетентности; инициативност и предприемачество.

 
Краен срок за представяне на проектните предложения:  без краен срок, но не по-късно от 17:00ч. на 31.05.2012 г. във всички Дирекции „Бюро по труда”, в областните градове. 
 
За повече информация: http://ophrd.government.bg/view_doc.php/5447
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