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НОВИНИ
· Покана за членовете на Националната федерация на работодателите на инвалиди за участие в Общото събрание на федерацията.  
П   О  К  А  Н  А

УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ НА НАЦИОНАЛНАТА ФЕДЕРАЦИЯ НА РАБОТОДАТЕЛИТЕ НА ИНВАЛИДИ – СОФИЯ, НА ОСНОВАНИЕ ЗЮЛНЦ и чл.21, ал.1 от Устава на НФРИ СВИКВА РЕДОВНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ФЕДЕРАЦИЯТА 12.05.2011 Г. В 13.30 Ч. В ЗАЛАТА НА „Райна Княгиня – П” – гр. Панагюрище, ул.”Нистор Ружеков” № 1, при следния 

ДНЕВЕН РЕД:
1. Отчет на УС за дейността на НФРИ за 2010 г.

2. Приемане на Отчет за дейността на Контролния съвет за 2010 г.

3. Приемане на баланса и отчета за приходите и разходите на НФРИ за 2010 г.

4. Утвърждаване на Проект за бюджет на НФРИ за 2011 г.

5.  Приемане на решения на Общото събрание.

Поканват се всички членове да участват в заседанието на Редовното общо събрание лично или чрез редовно упълномощен представител. 

Регистрацията започва в 12.30 ч. в деня на събранието. 

При липса на кворум на основание ЗЮЛНЦ събранието ще се проведе същия ден в 14.30 ч., на същото място и при същия дневен ред.

В деня на събранието моля да представите при регистрацията копие от вписаните обстоятелства в Агенцията по вписванията (което може да изтеглите от интернет страницата на Търговския регистър) и да заверите вярно с оригинала, подпис и печат.

За фирмите, които не са вписани до датата на провеждане на събранието в Агенцията по вписвания, е необходимо да представят при регистрацията копие от Актуално състояние (удостоверение) от фирмено отделение на Окръжния съд, заверено с вярно с оригинала, подпис и печат.

Тези документи са необходими за доказване на правосубектност на представляващия юридическите лица, членове на федерацията при определяне на кворума за Редовното Общо събрание на НФРИ.

Моля да заявите участието си и да направите заявка за резервация за нощувка в хотел „Виктория” – гр.Панагюрище (за желаещите) на тел./факс 02 986 53 00 до 29.04.2011 г. в управлението на федерацията.

Цени за нощувка:

· Цена за единична стая -  45.00 лв.

· Цена за двойна стая – 65 лв.

В цената е включена: нощувка, закуска, всички местни данъци и такси.

Предвидена е вечеря на 12.05.2011 г. в р-т „Старата къща” в гр.Панагюрище от 19.00 часа.


В същия ден се предвижда и организирано посещение на Деветото Национално изложение на стоки и услуги произведени от специализирани предприятия, в рамките на Пловдивския панаир – Пловдив с предвиден транспорт до гр.Панагюрище.


Ще ви информираме допълнително за организацията при посещението.

· На 29 март 2011г. в Гранд Хотел София се проведе Форум на значимо обществено и присъствено ниво на тема „Концепция за заетост на хората с увреждания”. Участие в общественото обсъждане взе и председателя на Националната федерация на работодателите на инвалиди г-жа Елка Тодорова.
Форумът организиран от Фондация „Фридрих Еберт” беше открит от г-н Тотю Младенов, Министър на труда и социалната политика и от г-н Марк Майнардус, Директор Бюро България на Фондацията. Участие в дискусиите взеха г-н Минчо Коралски, Изпълнителен директор на Агенцията за хора с увреждания, който представи проекта за Дългосрочна стратегия за заетост на хората с увреждания 2011 – 2020 г.,  г-жа Е.Тодорова, председател на НФРИ, представители на Министерството на труда и социалната политика и неправителствени организации. На Форума присъстваха още представители на КНСБ, КТ «Подкрепа», Българска стопанска камара, КРИБ. 
· Заседание на ръководството на Европейския форум на хората с увреждания.
Събитието се състоя на 18-21.02.11 г. в Милано. На заседанието присъстваха наблюдатели – в повечето случаи председатели на неправителствени организации на хора с увреждания, много гости: депутатът от италианския парламент проф. Роберто Мура, д-р Бруно Дапей – кмет на Милано, Роберто Формигони – губернатор на провинция Ломбардия, проф.Томазо Даниеле – президент на Италианския съюз на хората с увреждания и други известни фигури, свързани с движението на хората с увреждания в Европа и света. В дневния ред на събитието бяха включени докладите на световнозивестния професор Джанкарло Абба «Какви са правата на хората с увреждания в средата на световна икономическа и социална криза», г-жа Елизабет Фьолдеши от Унгария изнесе доклада «Свобода на движение в ЕС за хората с увреждания», анализ на стратегията 2010-2020 на ЕС в частта си отнасяща се з ахората с увреждания говори г-жа Доната Виванти от Франция, която е заместник-президент на Европейския форум и „Всичко, относно Европейската наредба за свободен и широк достъп на хората с увреждания” изнесен от д-р Ален Форе. Обсъдени бяха и кампанията на ЕС относно европейските структурни фондове по доклада на г-н Ксавиер Гомес – изпълнителен директор на фонда, също и „Препоръки за услугите, които да бъдат предвидени в ЕС, засягащи хората с комплексна зависимост” изнесен от проф.Ингрид Кьорнер. Оживени дебати предизвика отчетната информация на президента на ЕФ г-н Янис Вардакастанис за периода между двете заседания. Набелязани бяха мерки за улеснение на работещите организации върху изпълнението на Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания и отново се отправи призив към правителствата, които все още не са ратифицирали документа да го сторят. Информацията на г-н Ксавиер Гомес – и.д. на ЕФЖУ – относно кампанията за осигуряване на свободно изпълнение на Националните програми, гарантяращи успешно завършване на Стратегията на ЕС за хора с увреждания, предивика продължителни и задълбочени дебати. Решено бе на последното заседание на Съвета на директорите – преди провеждането на Годишната отчетно-изборна асамблея да бъдат приети окончателно мерките, с които ще се подпомогне изпълнението на Стратегията.
· Европейска стратегия за хората с увреждания за периода 2010 -2020 година.
Заетост. Качествените работни места осигуря​ват независимост, стимулират личност​ното развитие и предлагат най-добрата защита срещу бедността. Комисията се стреми да подобри състоянието в областта на заетостта за хората с увреждания. Тя обръща специ​ално внимание на трудностите на мла​дежите с увреждания. Заедно със соци​алните партньори се отчитат условията на работа и професионалното развитие. Други мерки включват по-достъпни ра​ботни места, подпомагане на обучение​то в процеса на работа и подобряване на достъпа до открития пазар на труда за хора с увреждания при наемането на работа на хора с увреждания. Тъй като много от тях се нуждаят от помощ, има нарастваща нужда от лични асистенти, болногледачи и доставчици на услуги. Държавите членки определят свои политики за заетостта, съответстващи на европейските ръководни принципи. Стратегията „Европа 2020" за интели​гентен, устойчив и приобщаващ растеж определи като цел постигане на 75-про-центно равнище на заетост в Европа. Затова трябва да се повиши приобща​ването към трудовия пазар на хора с увреждания и така да се подпомогне постигането на целта за избавяне на 20 млн. европейци от бедността до 2020 г.

Външна дейност. ЕС и неговите държави членки насър​чават правата на хората с увреждания в своите външни политики, включително разширяването и международното раз​витие. ЕС очертава състоянието на уврежда​не като проблем на човешките права, като повишава нивото на осведоменост за Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания като част от своята дейност, свързана с хуманитарната по​мощ. В международните организации като ООН, Съвета на Европа и Организа​цията за икономическо сътрудничество и развитие ще продължат да се оглася​ват проблемите на хората с увреждания. Също така Комисията ще наблюдава напредъка, постигнат от страните кан​дидатки и страните потенциални канди​датки, при стимулиране на правата на хората с увреждания. За тази цел ще се използват инструменти от предприсъе-динителната финансова помощ. 
Европейската стратегия за хората с увреждания за периода 2010—2020 г. предвижда рамка за съгласувани действия на национално и европейс​ко ниво, за да се подобри положение​то на хората с увреждания.  Тя цели:
· да направи достъпни стоките и ус​лугите и помощните средства за инвалиди;    
· да гарантира, че хората с уврежда​ния ползват всичките граждански'права на ЕС;
· да насърчава предоставянето на висококачествени, базирани по местожи​телство услуги; 

· да се бори с дискриминацията зара​ди увреждания;
· да улесни достъпа на много повече
хора с увреждания до отворения пазар
на труда;

· да насърчава приобщаващото обра​зование и обучението през целия живот за ученици и студенти с увреждания;

· да се бори с бедността и социалната изолация чрез осигуряване на подходя​щи условия на живот;

· да насърчава равния достъп до ме​дицинско обслужване и свързаните с това услуги;

· да стимулира правата на хората с увреждания    чрез    международни програми и програми на ЕС за разши​ряване;
· да повиши нивото на осведоменост-та за проблеми, свързани с увреждани​ята и да разяснява на хората с уврежда​ния по-добре техните права и начините за тяхното използване;

· да подобри използването на финан​совите инструменти на ЕС за достъп​ността и срещу дискриминацията.


Финансов инструментариум. От 2007 г. по програмата за заетост и социална солидарност „Прогрес" се финансират проекти за хора​та с увреждания, които проекти доприна​сят за постигане на целите, набелязани от ЕС в сферата на заетостта, социално​то приобщаване и закрила, условията на труд, равенството между половете, борбата с дискриминацията и разнооб​разието. „Прогрес" има и механизъм за съфинансиране на европейско равнище на НПО за хора с увреждания. Рам​ковите програми за научна и изследо​вателска дейност подпомагат научните изследвания и технологичното разви​тие за хора с увреждания в области като информационни и комуникационни технологии, транспорт, застроена окол​на среда, помощни средства за инвали​ди и социални проблеми.
Европейски съюз, 2010 г.
Възпроизвеждането е разрешено
при посочване на източника.
                                                                                                            ISBN 978-92-79-16831-4

doi:10.2767/11849_Европейскa
· Конференция «Нови предизвикателства в Европейската стратегия за хората с увреждания 2010-2020» - Будапеща, 19-20 април 2011 г.
Ще бъде разгледана политиката за подобряване възможностите за работа, залегнала в Стратегията на ЕС хората с увреждания и 2020 г. Европа от Ласло Андор, комисар по заетостта, социалните въпроси и включване. Участие в конференцията на високо равнище ще вземат Вивиан Рединг, заместник председател на Европейската комисия, комисар по правосъдие, основни права и гражданство ", Адам Коша, член на ЕП, Янис Вардакастанис, председател на Европейския форум хората с увреждания. 

· Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия към Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и Висшето училище по застраховане и финанси организират провеждането на въвеждащо обучение на тема “Придобиване на външнотърговски умения за представяне и излизане на външни пазари”.
Изключително полезно обучение ще организират Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия и Висшето училище по застраховане и финанси насочено към фирми, които нямат голям експортен опит и имат за цел придобиване на външнотърговски умения и създаване на капацитет за извършване на собствена външнотърговска дейност за излизане на европейския и други външни пазари. Въвеждащото обучението има за цел да повиши интереса и да стимулира българските предприятия да стартират дейности, свързани с износ и присъединяване към международни мрежи за бизнес коопериране. То ще осигури достъп на предприятията до информация за интернационализация на бизнеса, включително при използване на възможностите на информационно-комуникационните технологии и ще насърчи въвеждането на успешни практики за интернационализация на малките и средни предприятия. 
Участниците ще получат подробна информация относно възможностите за включването на фирмите в различните форми за насърчаване, предлагани от държавните органи и неправителствения сектор и ще участват в ролеви игри за решаване на конкретни казуси от практиката. 
Въвеждащото обучението се финансира от Европейския фонд за регионално развитие чрез Оперативна програма “Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007 – 2013 и е безплатно за всички желаещи да участват!
Приложена ще намерите програмата на въвеждащото обучение, както и местата

и датите на провеждане.

Препоръчваме ви при възможност от Ваша страна да се включите в обучението в:
· Ловеч на 13.04.2011 г. – 9.00 часа
Хотел „Президиум палас”

ул. Търговска 51

· Кюстендил на 15.04.2011 г. – 9.00 часа
Хотел „Стримон спа клуб”

ул. "Цар Симеон І" 24

· София на 18.04.2011 г. – 9.00 часа
Хотел „Силвър Хаус”

бул. Симеоновско шосе 6

Програма на въвеждащото обучение

Час Модул

09.00 – 9.30 Регистрация на участниците

1. МОДУЛ “ВЪВЕЖДАЩ”

9.30 – 10.00

Информационно представяне на Проект №BG161РО003 – 4.2.01-0001 “Насърчаване на

интернационализацията на българските предприятия” на ОП “Развитие на конкурентоспособността на българската икономика 2007 – 2013 г.”

10.00 - 10.30

Процедури за кандидатстване на български малки и средни предприятия за участие в промоционални прояви, международни панаири и изложения. Често допускани грешки. Бизнес комуникация, бизнес етикет

2. МОДУЛ “ПРИДОБИВАНЕ НА ВЪНШНОТЪРГОВСКИ УМЕНИЯ ЗА

ПРЕДСТАВЯНЕ И ИЗЛИЗАНЕ НА ВЪНШНИ ПАЗАРИ”

10.30 – 11.30

Стратегически маркетинг за излизане на външни конкурентни пазари - търсене на потенциални пазарни възможности; режими, регулации и изисквания на потенциалните пазари (1 част)

11.30 – 11.45 Кафе пауза

11.30 – 12.30

Стратегически маркетинг за излизане на външни конкурентни пазари - търсене на потенциални пазарни възможности; режими, регулации и изисквания на потенциалните пазари (2 част)

12.30 – 13.00 Обяд

3. МОДУЛ РОЛЕВИ ИГРИ ЗА “ПРИДОБИВАНЕ НА ВЪНШНОТЪРГОВСКИ
УМЕНИЯ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ И ИЗЛИЗАНЕ НА ВЪНШНИ ПАЗАРИ”

13.00 – 15.00

Практически насоки и техники във външнотърговската дейност: 

- външнотърговски и митнически документи, водене на преговори, технология на водене на преговори

- бизнес комуникация, бизнес етикет

- външнотърговски сделки – видове, сключване, изпълнение
15.00 – 15.15 Кафе пауза

15.15. – 16.00 Кратки презентации на резултатите по групи и дискусия

4. МОДУЛ “ПОВИШАВАНЕ НА ИНФОРМИРАНОСТТА НА ПРЕДПРИЕМАЧИТЕ ЗА

СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ МЕРКИ И ИНСТРУМЕНТИ ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА

ТЯХНАТА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ”

16.00 – 17.00

Възможности за кандидатстване по ОП “Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007-2013 г. и често допускани грешки

17.00 – 17.30 Дискусия
Пълната информация можете да изтеглите и от тук: http://www.sme.government.bg/IANMSP/Documents/000002471/BGBG/Pokana.pdf 

· В ателието към Фондация за хора с увреждания „Хефест” – гр.Пазарджик, член на федерацията, Илиана Андреева с парализирана ръка, има шанса да започне работа по трудов договор. 

Умее да плете  и с шишове, и на куки, при това не по-зле от хората със здрави ръце. На повечето си приятели от „Хефест” и от защитеното жилище, където сега живее е изработила, разнообразни аксесоари – шалове, шапки, сувенири. Въпреки че се движи и говори трудно, усмивката не слиза от лицето й, няма родители, израснала е в социални домове в София и Котел, където са я научили да твори изкуство от конци. Колегите й от „Хефест” са изумени от афинитета й към изкуството, учудващо е как рисува върху керамични плочки, още по-учудващо е колко е добър крайният резултат – цветя, шарени папагали, пеперуди... Най-важното за нея е, че с работата си се чувства пълноценна, полезна и необходима на някого. Когато срокът на договора й изтече смята да продължи да работи като доброволка. Защото за нея да прави изкуство не е задължение, а вътрешна потребност.
ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

· Нови операции по Оперативната програма "Развитие на човешките ресурси".

1. "Социални иновации в предприятията".

По нея работодателите могат да кандидатстват за подобряване на социалния климат в техните предприятия. Бюджетът на операцията е малко под 38 млн. лв. Максималната сума, която може да получи една фирма, е около 390 хил. лв., а минималната е 50 хил. лв. Работодателите ще могат да получат до 300 лв. за обучението на работници над 55 години, които след това да бъдат ментори на новоназначените.

Подкрепят се форми на гъвкава заетост, при които младежи, хора в предпенсионна възраст, самотни родители и родители на деца до 3 години, които са назначени на половин работен ден, ще могат да получат по 100 лв. допълнително към заплатата, която се дава от работодателя.

Работодателите ще имат възможност да подкрепят служителите си, като създадат например детски кът, в който те ще могат да оставят децата си след вземането им от детската градина до края на работния ден. Могат да оформят и места за хранене на работниците. До 20% от стойността на проекта им ще може да се използва за такива инвестиции. Проектите ще се подават в Агенцията по заетостта.

Потенциални бенефициенти: 
Операцията е за малки, средни и големи предприятия. В нея не могат да участват микропредприятия с под 10 работници, защото такъв тип инвестиции имат смисъл в компании с повече заети. 

Финансиране: 100% безвъзмездна помощ.

Периодът за изпълнение на проектите - 18 месеца.

Предприятия, осъществяващи преимуществено дейност в областта на селското и горското стопанство и в отрасъл рибарство и аквакултури, са изключени от тази програма. Те имат възможност да получават средства по Програмата за развитие на селските райони. Фирмите с просрочени задължения към бюджета също не могат да кандидатстват.

2. Схема за безопасен труд
Работодателите ще получават средства за финансиране на специализирани обучения, за осигуряване на работно облекло и лични предпазни средства, както и за купуване на оборудване, свързано с подобряването на условията на труд.

Благодарение на схемата те ще могат да извършат прецизен анализ на състоянието на условията на труд в своите предприятия и на тази база да проектират организацията на дейността в синхрон с изискванията за безопасност и здраве при работа. Общият бюджет е 70 млн. лв. Съфинансиране се изисква само от големи предприятия - 20% от стойността на проекта. 

Минималната стойност на един проект е 50 хил. лв., а максималната - 200 хил. лв.

3. Схема за обучение на работещи с ваучери. 
 Предвижда се около 40 хил. заети да бъдат включени в курсове за придобиване на ключови компетенции, с фокус върху езиковите и компютърните умения. 

За професионалната квалификация ще се обучават най-малко 25 хил. души. Бюджетът на операцията "Аз мога повече" е 50 млн. лв. Няма да се финансират обучения, свързани с обществена сигурност и отбрана, услуги за дома, религия и селско, горско и рибно стопанство.

Предвижда се ограничение и на курсовете за професии, за които средната месечна заплата по данни на НСИ е под 300 лв. Приоритет ще се дава за заетост в бизнеси с по-висока добавена стойност и съответно по-висока заплата. Друга промяна е, че ще се даде възможност обучителните организации да могат да претендират за възстановяване на инвестираните в курсовете средства от лица, които не ги посещават редовно без основателна причина.

Работникът не следва да има разрешение от работодателя си, за да се запише на курс. Единственото ограничение от такъв характер ще бъде работещите да не получат ваучер за курс по професия, за която имат диплома.

Изборът на обучение от страна на заетите по ваучерната схема се извършва от тях според собствените им виждания за кариерно развитие. Курсовете се водят в извънработно време. По другата операция с ваучери - "Развитие", която е предназначена за безработни, обучението е съобразено с очакванията на работодателя, който е заявил, че ще ги наеме след квалифицирането им. 

4. Средства за пътни разходи до местоработата, по друга схема, получават служители, започнали работа извън мястото, в което живеят, но на не повече от 80 км от дома си, могат да получат пари за транспорт за период до 12 месеца. Размерът на средствата ще се изчислява по най-икономичния маршрут.

Бюджетът е 37 млн. лв., чрез които ще бъдат подкрепени поне 9200 души, без значение дали са били безработни или заети, преди да започнат новата си работа. По тази схема работодателите ще могат да получат в допълнение и по 150 лв. за въвеждащо обучение на всеки новоназначен, което трябва да е поне 30 часа.

За целта не е необходимо фирмите да пишат проекти. Необходимо е само заявление до местното бюро по труда в срок до един месец след наемането на работника, за чиито транспортни разходи и обучение са предвидени средствата.

5. Схема за социализиране на затворници.
 По последни данни наказания изтърпяват 23 600 души. Делът на неграмотните сред тях е около 30%, а 35% нямат никаква професионална квалификация. За подкрепа интеграцията им на пазара на труда предвижда се 9000 души да се включат в курсове за повишаване на квалификацията или за придобиване на такава, за което са предвидени 5.5 млн. лв. Проектът ще се реализира от Агенцията по заетостта и Центъра за професионално обучение към фонд "Затворно дело" към Министерството на правосъдието.


Договорени са 1.167 млрд. лв. по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" , от които до момента размерът на платените средства е около 220 млн. лв., а сертифицираните разходи са вече около 101 млн. лв. Очаква се през 2012 г., да са сертифицирани около 330 млн. евро от парите, програмирани за 2009 г. и 2010 г. За тази цел МТСП планира до края на 2011 г. да договори около 85% от средствата за програмния период.

· Стартира новата схема BG051PO001-2.1.15 „СОЦИАЛНИ ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА” по ОП „Развитие на човешките ресурси  насочена към малки, средни и големи предприятия, в т.ч. участници с проекти могат да бъдат и специализираните предприятия. 

Краен срок за получаване на проектни предложения:
- І сесия – набиране на проектни предложения до 17.00 ч. на 30.05.2011 г.;

- ІІ сесия – набиране на проектни предложения до 17.00 ч. на 16.09.2011 г..;

- III сесия - набиране на проектни предложения до 17.00 ч. на 03.11.2011 г..

Размер на безвъзмездната помощ на проектите:
· Минималната допустима стойност на един проект е 50 000 лева.

•    Максималната допустима стойност на един проект не може да надхвърля - 390 000 лева.

По процедурата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ не се изисква собствено участие (съфинансиране) от страна на кандидата!
Допустимост на целевата група : заети лица в малки, средни и големи предприятия.
Допустими дейности по настоящата схема са:

·  Разработване на планове за обучение и кариерно развитие на заетите лица в предприятията бенефициенти;

· Обучение на заети лица над 55-годишна възраст в предприятията бенефициенти за обучители;

· Осигуряване на социални придобивки за работниците – места за отдих и почивка, места за хранене, кът за деца и др.;

· Провеждане на обучение на работното място на заетите лица в предприятията от обучените за обучители;

· Въвеждане на гъвкави форми на заетост (плаващо работно време, ротация на работното място) за заети лица от следните категории:

· Лица над 55-годишна възраст (обучени за обучители на новопостъпващи работници);

· Лица до 29-годишна възраст;

· Родители, осиновители и попечители на деца до 3-годишна възраст;

· Самотни родители;

· Родители, осиновители и попечители на деца с увреждания.
·  Осигуряване на материални стимули под формата на допълнителни възнаграждения за лицата, за които е въведено гъвкаво работно време.

ВАЖНО: Кандидатът следва да избере и да включи в проектното предложение поне четири от горепосочените допустими дейности. Проектът трябва да включва задължително обучение на заети лица над 55-годишна възраст за обучители и обучение на работното място на заетите лица от обучените за обучители. Обучените за обучители заети лица не могат да бъдат включвани от работодателя в гъвкави форми на заетост.
· Осигуряване на социални придобивки за работниците - места за отдих и почивка,места за хранене, кът за деца и др. – разходите не трябва да надвишават 20% от стойността на проекта.
ВАЖНО: В случай, че за нуждите и целите на проекта във връзка с осигуряването на социални придобивки на работниците в предприятието е необходимо да се извърши основен ремонт/реконструкция/промяна в предназначението на сградата и/или помещенията или друг вид строително - монтажни работи, за което се изискват съответни разрешителни и/или одобрения и техническа документация, съгласно приложимото национално законодателство, същите следва да бъдат представени преди сключване на договора.
· Придобиване на дълготрайни материални активи (ДМА), пряко произтичащи от дейностите по проекта, необходими във връзка с осигуряването на социални придобивки на работниците в предприятието:
· Придобиване на компютри и хардуер; 

· Придобиване на оборудване;

· Придобиване на други ДМА.

· Допустими разходи за организация и управление - в размер на не повече от 10 на сто от стойността на проекта

Насоките за кандидатстване по схемата може да изтеглите от тук: 

http://www.az.government.bg/EFunds/OPHRD/PNasoki/Nasoki_2115.pdf
НАШАТА КОНСУЛТАЦИЯ
· Крайният срок за заплащане на целия размер от задълженията на гражданите по Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ) за 2011 г. с отстъпка 5 % от данъка за недвижими имоти е 30. април т.г. Данъкът и таксата битови отпадъци се заплащат на каса, във всеки пощенски клон с пощенски запис за данъчно плащане или по банков път. За таксата битови отпадъци няма отстъпка за 2011 г. Ако имотът е съпружеска общност, данъкът и таксата се заплащат от всеки съпруг в размера, изчислен върху данъчната оценка на съответната част от имота, като се зачитат облекченията за всеки съпруг поотделно, ако има такива. Когато върху облагаем недвижим имот правото на собственост или ограниченото вещно право е притежание на няколко лица, те дължат данък съответно на частите си. Всеки от собствениците на имота, съответно от съпритежателите на ограниченото вещно право, може да плати данъка за целия имот за сметка на другите. Данъкът се заплаща независимо дали недвижимите имоти се ползват.
За имот, който е основно жилище на лице с намалена работоспособност или определени вид и степен на увреждане от 50 % и над 50%, данъкът се дължи със 75 % намаление. Облекчението е само върху жилището или частта от него, собственост на човека с трайно увреждане, в което има адресна регистрация. Лицата с вид и степен на увреждане, установени след навършване на възрастта за придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. или са я навършили в срока на решението на ТЕЛК (НЕЛК), постановено до 31. 12. 2004 г. ползват правата си по ЗМД пожизнено, независимо от определения в експертното решение срок.(Виж доп. ДВ бр.6 от 2004 г.).
Гражданите от Столицата, които са получили известия с драстично увеличение на данък недвижим имот и такса битови отпадъци, трябва да изчакат получаване на нови известия и тогава да извършат плащанията. Надвнесените вече суми ще бъдат възстановени или прихванати от други задължения към общинските бюджети За имоти, при които данъка и таксата са запазени на ниво 2010 г., желателно е плащанията да се извършват в размера, посочен във вече полученото известие за да не се пропусне срокът за 5 % - ната отстъпка до 30 април т.г. Препоръчително е при всяко съмнение по повод на изчислените данък недвижима собственост и такса битови отпадъци, да се правят справки в съответната общинска данъчна служба.
На 30 април 2011 г. изтича срокът за подаване на данъчни декларации по Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДфЛ). Сумата от годишните данъчни основи по чл.17 за лица с 50 % и над 50 намалена работоспособност, определена с влязло в сила решение на ТЕЛК (НЕЛК), се намалява със 7 920 лв., включително за годината на настъпване на неработоспособността и за годината на изтичане на срока на валидност на решението (Виж чл. 18 на ЗДДфЛ - ДВ. бр. 113 от 28.12. 2007 г.).
Обръщаме внимание върху текста на § 49, съгласно който предвидените в ЗДДфЛ облекчения на лица с трайно намалена работоспособност се ползват пожизнено, когато срокът в експертното решение на ТЕЛК (НЕЛК) не е изтекъл към 31.12 2004 г. и лицето е навършило 65- годишна възраст преди тази дата или в срока на експертното решение.
В облагаемия доход по ЗДДфЛ не се включват: стойността на безплатната храна и/или добавки към нея,предоставени в натура по реда на чл.285 от КТ; безплатна предпазна храна и противоотрови, предоставени в натура по реда на други закони; стойността наспециалното работно облекло иличните предпазни средства, които се предоставят в натура; пътните, дневните и квартирни пари за командировка; обезщетенията, предвидени с конкретни членове на КТ; социалните разходи за сметка на работодателя, обложени по реда на Закона за корпоративното подоходно облагане; еднократните помощи за лечение, предоставени от работодателя; до 60 лв.месечни вноски за допълнително доброволно осигуряване; паричните и предметни награди, получени на основание и по реда на нормативен акт и др. (Виж чл.24 ал.2 на ЗОДДфЛ).
В декларацията се вписват доходите, които произтичат от стопанска дейност; доходите от труд, положен в страната; доходи от дивиденти и ликвидационни дялове; доходът от прехвърляне на предприятие; възнаграждение за дейности на спортисти, общественици, дейци на науката, изкуството и културата; доходи от неустойки и обезщетения, парични и предметни награди, възнаграждения от трудови правоотношения, възнаграждения от договори за управление, възнаграждения от авторски, лицензионни и технически услуги; доходи от наем и рента; доходи от селско, горско и рибно стопанство ; доходи от продажба и замяна на недвижимо имущество, включително и на идеални части и др. (Виж чл. 8 на ЗДДфЛ).
· По Проект на ПМС за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания (ППЗИХУ) са подписани становища от председателите на национално представителните организации за и на хора с увреждания в т.ч от г-жа Елка Тодорова – председател на НФРИ. Изразява се безпокойство относно вероятността за въвеждане на доходен критерий, с който ще се обезсмисли финансовата подкрепа за хората с увреждания, предвидена в ППЗИХУ. И сега някои разпоредби са неприложими, поради несъразмерен критерий за доход, обвързан с ниския  размер на Гарантирания минимален доход (ГМД) - целева помощ за покупка и ремонт на лека кола, за преустройство на жилище, обитавано от лице с тежка инвалидност (на количка) и др.
Тревога предизвиква разпоредбата на чл.43а, ал.1 и на чл.43, ал.5, според която правоимащите лица трябва да разполагат със сумата на помощта при закупуване на медицинско изделие, помощно средство и/или съоръжение, както и за ремонта им, за да получат разходооправдателни документи. Няма категоричен текст относно срока за получаване на целевата помощ, което отваря врата за забавяне на плащанията в ущърб на хората с увреждания. В текста на чл.43 ал. 6 се съдържа дискриминационни моменти по отношение на гражданите с временна неработоспособност, закупили медицински изделия, помощни средства, приспособления и съоръжения в България. Не е ясно кой и при какви условия ще определя дали да се изплащат 50 % от лимита на гражданите с временна неработоспособност, закупили медицински изделия, помощни средства, приспособления и съоръжения в България, или ще им се предлагат по реда на чл. 46, ал. 3, а също така -годността им и условията за ремонт.
Не може да се приеме за основателен мотива за приемането на нов раздел А „финансова подкрепа" на ППЗИХУ, който не предвижда компенсация на доходите на близо половин милион хора с увреждания над 70 %, чиито социални пенсии се спират от 01.01. 2012 г. съгласно направената промяна в Кодекса за социално осигуряване Неправилно е да се търси такава компенсация чрез Закона за социално подпомагане, което отваря път за въвеждане на доходни критерии за средствата, предназначени за социална интеграция, Становище по този въпрос е изпратено от името на неправителствените организации в МТСП и въпросът е дискутиран на срещата с Министър-председателя на 3-ти декември м.г. Въпреки уверенията за положително решаване на въпроса, до средата на м. февруари т.г. отговор не е получен и не е направена корекция в нормативната уредба.
   Възразява се срещу промяната в приложение 14 към чл.54 на ППЗИХУ, с която бюджетната субсидия за дейност на национално представителните организации на и за хора с увреждания ще се отпуска за дейност, проекти и програми. Това ще предизвика изместване на дейността на организациите от уставните цели и задачи към проекти и програми, заложени от държавната администрация. 
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