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НОВИНИ
· Нови предизвикателства в Европейската стратегия за хората с увреждания 2010 – 2010 г. Конференция на високо равнище, Будапеша, 19-20 април 2011 г.
Конференцията ще бъде открита от Вивиан Рединг, заместник-председател на Европейската комисия, комисар по правосъдие, основни права и гражданство. Участие ще вземат Ласло Андор, комисар по заетостта, социалните въпроси и включване, Адам Коша, член на ЕП, Янис Вардакастанис, председател на Европейския форум на хората с увреждания,  Ян Следа, главен секретар на Европейската платформа за рехабилитация, Люк Зелдерло – гл.секретар на Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания.

Председателят на федерацията г-жа Тодорова е един от делегатите в конференцията от страна на РБългария.
· Националната федерацията на работодателите на инвалиди получи финансиране в размер на 32000 лв. по инициирания проект „Участие на НФРИ в Деветото национално изложение на стоки и услуги на специализирани предприятия и кооперации на хора с увреждания в рамките на Международен панаир – м.май 2011 г. – гр.Пловдив» от Фонд «Социално подпомагане» към Министерство на труда и социалната политика.
Общият размер на проекта е на стойност 35556.00 лв. По този начин членовете на федерацията ще имат възможност за поредна година да участват в Националното изложение на стоки и услуги за специализирани предприятия, като с отпуснатите средства ще бъде осигурно безвъзмездното им участие с изложбена и складова площ. Разходите за транспорт, нощувка и дневни ще бъдат за сметка на изложителите. Федерацията е длъжна да осигури 10% собствено финансиране за изпълнението на дейностите по проекта.
· На 15.04.2011 г. се проведе форум посветен на подкрепената заетост организиран от  Българската асоциация за подкре-пена заетост и Д-р Андрей Ковачев


Българската асоциация за подкрепена заетост (БАПЗ) и д-р Андрей Ковачев, член на Европейския парламент (ЕП) и ръководител на българската делегация в Групата на Европейската народна партия (ЕНП) в ЕП, организираха семинар на тема „Подкрепената заетост - средство за социално включване и продуктивност", в който взе участие и председателя на НФРИ г-жа Тодорова.
Моделът на подкрепената заетост беше презентиран от д-р Стийвън Байер, зам. директор на Уелския център за интелектуални увреждания в Университета в Кардиф (Великобритания), един от най-известните експерти в света в тази сфера. Подкрепената заетост е утвърден модел в света, особено в САЩ и Великобритания. Тя се състои от услуги, които подпомагат хората с тежки увреждания (особено с интелектуални затруднения и ментални увреждания) да бъдат интегрирани на открития пазар на труда. Тези услуги осигуряват различни видове асистиране като търсене на работа и насочване, технически устройства, които да подпомогнат хората с увреждания да изпълняват задачите на работното си място, специализирано обучение за съответната дейност, индивидуална подкрепа и супервизия, и обучение на работодателите и екипа. Този набор от услуги, обединени под общото наименование „подкрепена заетост", все още не се предлага в България и за тях няма създадена методика в българското законодателство.

· Надомната работа вече с трудов договор.
Очаква се в края на есента да бъде регламентирана и почасовата заетост.
Парламентът гласува на второ четене промени в Кодекса на труда, с които се забранява ненормираният работен ден и полагането на извънреден труд от работниците и служителите, изпълняващи надомна работа. 

 
С тези промени се цели да се гарантира правото на хората с надомна работа да имат подписани трудови договори, да се осигуряват и отработеното от тях време да са се зачита за трудов стаж.  Надомните работници сами ще определят работното време и почивките си, но трябва да уведомят предварително работодателя си. 

Очаква се в края на есента да бъде регламентирана и почасовата заетост. Промените трябва да дадат възможност на агенциите за подбор на персонал за времена заетост да подписват трудови договори с кандидатите, които реално ще стават техни служители. По този начин хората ще имат възможност да работят за определени периоди от време в различни фирми. 
· На 14.04.2011 г. е публикуван ПРОЕКТ на НАСОКИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ по схема BG051PO001-5.1.03 „ШАНС ЗА ВСИЧКИ”, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. 
Схемата е насочена към специализираните предприятия и кооперации, регистрирани в Агенцията за хората с увреждания.

По настоящата схема проектни предложения ще се приемат до 29 юли 2011 г. - 16.00 часа
Коментари и становища по проекта на Насоките за кандидатстване може да направите в срок до 17.00 ч. на 29.04.2011 г. (включително) в Агенцията за социално подпомагане към Министерството на труда и социалната политика, на електронна поща: s.kondeva@asp.government.bg 
Целият пакет от проекта на Насоки за кандидатстване може да изтеглите от тук http://www.asp.government.bg/ASP_Client/ClientServlet?cmd=add_content&lng=1&sectid=19&s1=41&s2=117&s3=740&ss=861&selid=861
Допълнително ще Ви информираме за обявените дати за информационни дни, които ще се провеждат в шестте региони на страната по настоящата схема.              

По-долу публикуваме издадка от Насоките за кандидатстване.
Договарящ орган: Агенция за социално подпомагане.

Кандидат по настоящата процедура може да бъде специализирано предприятие или кооперации със самостоятелна правосубектност, регистрирано при условията и по реда на Търговския закон или Закона за кооперациите, който произвежда стоки или извършва услуги; със седалище в Република България, и е специализирано предприятия или кооперация на хора с увреждания по смисъла на чл. 28 от Закона за интеграция на хората с увреждания, вписано в регистъра, поддържан от Агенцията за хората с увреждания съгласно чл. 29 от Закона за интеграция на хората с увреждания.

Схемата се фокусира върху обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация и/или за придобиване на ключови компетенции на хора с увреждания и осигуряване на последващата им заетост за срок от една година. Мерките ще бъдат насочени както към новонаеманите лица, така и към служителите в тези организации, като по този начин ще се гарантира повишаване на конкурентоспособността и стабилизиране на позициите на пазара.

За гарантиране на пълноценно включване в трудовия процес може да бъде осигурено наставничество, специализиран транспорт за хора с увреждания от и до работното място, както и предоставяне на други дейности за адаптиране към работното място.

КОМПОНЕНТ 1 (насочен към бенефициентите, които са надхвърлили допустимата минимална помощ в размер на 200 000 евро през последните три години от датата на кандидатстване). По този компонент се ИЗИСКВА СОБСТВЕНО СЪФИНАНСИРАНЕ.
Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ:  не е приложимо 

Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ: до 250 000,00 лева

В съответствие с изискванията на  Регламент 800/2008, КАНДИДАТЪТ Е ДЛЪЖЕН ДА ОСИГУРИ СОБСТВЕНО ФИНАНСИРАНЕ ЗА СЛЕДНИТЕ ПРИЕМЛИВИ РАЗХОДИ, КАКТО СЛЕДВА:

1. Разходи за наемане на работници с увреждания под формата на субсидии за заплати, което включва разходи за заплати
 и дължимите от работодателя осигуровки и плащания по КТ и КСО  – собствен принос в размер на не по-малко от 25 на сто от приемливите разходи. 

2. Разходи за обучения:

2.1. За специфично обучение – собствен принос:
· за големи предприятия - не по-малко от 75 на сто от общия размер на приемливите разходи за това обучение.

· за средни предприятия –не по-малко от 65 на сто от общия размер на приемливите разходи за това обучение.

· за малки /микро предприятия – не по-малко от 55 на сто от общия размер на приемливите разходи за това обучение.

2.2. За общо обучение – собствен принос:
· за големи предприятия – не по-малко от 40 на сто от общо приемливите разходи за това обучение.

· за средни предприятия – не по-малко от 30 на сто от общо приемливите разходи за това обучение.

· за малки/ микропредприятия – не по-малко от 20 на сто от общо приемливите разходи за това обучение.

В таблицата по-долу са представени максималните интензитети на помощта за отделните видове обучение:
Обучение на работници с увреждания
За специфично обучение:

	Категория предприятие

	Помощ
	Собствено участие 

	Микро и малки предприятия
	(25 + 20 + 10) 55%
	45 %

	Средни предприятия
	(25 + 10 + 10) 45%
	55 %

	Големи предприятия
	(25 + 10) 35%
	65 %


За общо обучение:
	Категория предприятие
	Помощ
	Собствено участие 

	Микро и малки предприятия
	(60 + 20 ) 80%
	20 %


	Средни предприятия
	(60 + 10 + 10) 80%
	20 %

	Големи предприятия
	(60 + 10) 70%
	30 %


КОМПОНЕНТ 2 – НЕ СЕ ИЗИСКВА СОБСТВЕНО ФИНАНСИРАНЕ – 100% БЕЗВЪЗМЕЗДНА ПОМОЩ (за бенефициентите, които не са надхвърлили допустимата минимална помощ в размер на 200 000 евро през последните три години от датата на кандидатстване).
· “Общо обучение” означава обучение, което включва подготовка, която е приложима не само или главно към настоящата или бъдещата длъжност на работника или служителя в подпомаганото предприятие, а осигурява квалификация, която може в голяма степен да се използва в други предприятия или области на дейност, с което значително подобрява възможностите за работа на работника или служителя. Обучението е “общо”, когато е:

· организирано съвместно от различни независими предприятия или когато от обучението могат да се възползват работници или служители от различни предприятия;

· признато, сертифицирано или потвърдено от държавните власти или органи или от други органи или институции, на които Република България е предоставила необходимите правомощия или 

· извършено от обучаваща организация по чл. 18 от ЗПОО.

Общото обучение може да включва обучение по професионална квалификация и/или ключови компетенции.
· “Специфично обучение” означава обучение, което включва подготовка, която е пряко и главно приложима към настоящата или бъдещата длъжност на работника или служителя в подпомаганото предприятие и която осигурява квалификация, която не може или само в ограничена степен може да се използва в други предприятия или области на дейност.

Специфичното обучение може да включва обучение по професионална квалификация и/или ключови компетенции.

Допустими дейности:

1. Предоставяне на общо и/или специфично обучения на хора с увреждания
.

2. Наемане на работници с увреждания - осигуряване на последваща заетост на хора с увреждания, преминали през общо и/или специфично обучение за срок от 12 месеца
 

3. Осигуряване на наставничество за новонаетите хора с увреждания. 

4. Осигуряване на специализиран транспорт от и до работното място, на наетите хора с увреждания, за периода, в който са наети (при условие, че работодателят осигурява защитени работни места).

5. Придобиване на оборудване, необходимо за адаптиране на работни места за наетите хора с увреждания.

6. Разработване (придобиване) на специализиран софтуер за нуждите на наетите лица с увреждания.

7. Създаване на системи за развитие на човешките ресурси в специализирани предприятия и кооперации за хората с увреждания (при условие, че работодателят осигурява защитени работни места).

8. Осигуряване на социални услуги за хората с увреждания за адаптиране към работното място.

9. Предоставяне на общо и/или специфично обучения на служителите в специализирани предприятия и кооперации за хората с увреждания.

Обучението се извършва в съответствие с установените нужди на работодателите и с насоченост към упражняваната сфера на дейност и професия, както и към длъжността в предприятието, която впоследствие ще заеме лицето с увреждане, когато това е приложимо. 

Обученията за придобиване на ключови компетентности се осъществяват от лица, на които завършеното образование, придобитата специалност, присъдената квалификация и правоспособност съответстват на предвиденото обучение.

Обучението по ключови компетентности включва следните седем от определените с Европейската референтна рамка ключови компетентности, както следва:
	Ключови компетентности
	Примерни обучения:



	1.Общуване на роден език
(продължителност - не по-малка от 16 учебни часа)
	· подобряване на презентативните умения

· водене на преговори

· разговори с клиент

· водене на делова кореспонденция
· други подобни

	2.Общуване на чужди езици

(продължителност - не по-малка от 100 учебни часа за едно ниво на обучение)
	Чуждоезиково обучение на различни нива, като придобиването на документ следва да е обвързано с постигнато ниво на знания и умения съгласно Европейската квалификационна рамка. Видът на изучавания език следва да се съобрази с нуждите на работодателя и да има отношение към ежедневните задължения на обучаемите.

	3.Математическа компетентност и основни знания в областта на природните науки и

технологиите (Продължителност - не по-малка от 30 учебни часа)
	· работа със специализирана аналитична апаратура или софтуер, когато обучението не е част от договора за доставка или внедряване

· други подобни

	4.Дигитална компетентност
(Продължителност - не по-малка от 45 учебни часа)
	· обучение за работа с основни текстообработващи програми, създаване на таблици, бази данни, съхраняване и управление на информация и общуване с електронни средства

· работа със специализиран софтуер, когато обучението не е част от договора за внедряването му, напр. работа със софтуер за създаване на вътрешен и/или външен дизайн на сгради, мебели и др. подобни, когато обучението съответства на нуждите на работодателя, дейността на фирмата и е част от задълженията на обучаващите се,

· други подобни

	5.Умение за учене
(продължителност - не по-малка от 30 учебни часа)

	· умения за работа в екип

· управление на стреса и времето

· мотивационни обучения, свързани с естеството на работата и надграждане на знанията от служителите самостоятелно или в екип

· други подобни

	6.Обществени и граждански компетентности
(Продължителност - не по-малка от 30 учебни часа)

	· управление на промяната

· управление на конфликти

· процеса на европейска интеграция и структурите на ЕС

· други подобни

	7.Инициативност и предприемачество
(продължителност - не по-малка от 30 учебни часа)

	· умения за поемане и оценка на риска

· подобряване на уменията за планиране, анализиране, контролиране, ръководство на проекти

· лидерски умения

· други подобни


Обучението по ключови компетентности не може да включва теми и обучения от областта на здравословните и безопасни условия на труд, които попадат в обхвата на Закона за здравословни и безопасни условия на труд (ЗЗБУТ) от  23.12.1997 г.
Допустимост на целевите групи 
· Хора с увреждания 

· Служители в специализирани предприятия и кооперации на хора с увреждания

За целите на настоящата операция се определят следните ограничения в разходите за обучения 
:
· максимално допустимата средна стойност на безвъзмездната финансова помощ за един обучаем за професионална квалификация не може да надхвърля 1 000,00 лева;

· максимално допустимата средна стойност на безвъзмездната финансова помощ за обучение по ключови компетенции не може да нахвърля 500,00 лева за едно лице.

 „Средната стойност на обучението за един обучаем” се формира на база общия размер на всички приемливи разходи, свързани със съответното обучение, разделени на общия брой обучаеми, включени в него. Получената стойност се умножава по съответния допустим за вида обучение процент (интензитет) безвъзмездна финансова помощ, като се вземе предвид и интензитетът на помощта според категорията на предприятието.
Допустимите разходи по Компонент І се определят, както следва:

І. Група А - Допустими разходи по правилата на ЕСФ (Преки приемливи разходи по смисъла на Регламент 800/2008)

· Приемливи разходи за общо и/или специфично обучение за хора с увреждания и/или за служители в специализирани предприятия и кооперации за хората с увреждания - в съответствие с чл.39, т.4 от Регламент 800/2008г.

· разходи за обучаващ персонал – брутно възнаграждение (почасова ставка), с включени лични осигурителни вноски и данък общ доход, като осигурителните вноски, дължими от възложителя се калкулират отделно в бюджета на проекта, както следва:

· за обучители за придобиване/повишаване на професионална квалификация – в размер не по-голям от 12,00 лв на час

· за обучители по ключови компетенции – в размер не по-голям от 10,50 лв на час.
· разходи за консултантски услуги  във връзка с провежданото обучение – разходи за брутно възнаграждение (почасова ставка) на физически лица-консултанти с включени лични осигурителни вноски и данък общ доход., в размер не по-голям от 14,00 лв/час. Осигурителните вноски, дължими от възложителя се калкулират отделно в бюджета на проекта
· разходи за пътуване и настаняване на обучаваните и обучаващите –максимално допустимата стойност за нощувка на лице на нощ е определена в размер до 80 лева без ДДС; 
· разходи за материали и консумативи пряко свързани с провеждането на практическата и теоретичната част на обучението и ясно обосновани в бюджета, при условие, че нямат характер на обзавеждане и оборудване.

· разходи за амортизация на средства (активи) и оборудване, ползвани изключително и само за целите на съответното обучение и само за времето на неговото провеждане. 
; 

· разходи за организиран транспорт за хора с увреждания от и до мястото за провеждане на обучението за периода на обучение, при условие, че не се дублират с други разходи за пътуване на целевата група.

· Приемливи разходи за наемане на работници с увреждания под формата на субсидии за заплати за лицата, преминали през общо и/или специфично обучение - в съответствие с чл. 41  от Регламент 800/2008г. 

· разходи за заплати
 и дължимите от работодателя  осигуровки и плащания по КТ и КСО за период от 12 месеца. 

· Приемливи разходи за компенсиране на допълнителните разходи, свързани с наемането на работници с увреждания
 - в съответствие с чл.42 от Регламент 800/2008г. 

· разходи по наемане на персонал  за времето, прекарано единствено в оказване на помощ за работници с увреждания -брутно възнаграждение (почасова ставка), с включени лични осигурителни вноски и данък общ доход, като осигурителните вноски, дължими от възложителя се калкулират отделно в бюджета на проекта, както следва:

· разходи за възнаграждения на физически лица – наставници на новонаетите хора с увреждания, в размер не по-голям от 12,50 лв на час;

· разходи за възнаграждения на физически лица за предоставяне на социални услуги на новонаетите хора с увреждания за адаптиране към работното място, в размер не по-голям от 12,50 лв на час; 

· разходи за специализиран транспорт на лицата с увреждания от и до работното място за период от 1 година
.
· - разходи за разработване на специализиран софтуер за лицата с увреждания, необходим за създаденото работно място. Всички софтуерни продукти, независимо дали са разработвани или са закупени за целите на създаденото работно място, следва да бъдат валидирани и/или сертифицирани, с оглед тяхното предназначение. 
- разходи за създаване(разработване) на системи за развитие на човешките ресурси в специализираните предприятия и кооперации на хора с увреждания - разходи  по изграждане, внедряване или разширяване на съответната организация, произтичащи пряко от наемането на хора с увреждания - Тези разходи са приемливи само в случаите, в които работодателят осигурява защитени работни места. 
ІІ. Група Б - Допустими разходи по правилата на ЕФРР – ДО 10 НА СТО   ОТ ОБЩАТА СТОЙНОСТ НА ВСИЧКИ ПРИЕМЛИВИ РАЗХОДИ, НЕОБХОДИМИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ЦЕЛИЯ ПРОЕКТ  И ПРЕДВИДЕНИ  В ГРУПА А(РАЗХОДИ ПО ПРАВИЛАТА НА ЕСФ) от Приложение Б-1  и при условие, че са свързани с компенсиране на допълнителните разходи, във връзка с наемането на работници с увреждания - съгласно чл.42 от Регламент 800/2008г. 
В рамките на настоящата схема за безвъзмездна финансова помощ по допълващ начин (кръстосано финансиране) са допустими разходи, извършени съгласно условията на ПМС № 236/27.09.2007 г. за приемане на детайлни правила за допустимост на разходите по Оперативна програма “Развитие на конкурентоспособността на Българската икономика 2007 – 2013 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие. 

Тези разходи са допустими по допълващ  начин - те са в допълнение към разходите, които предприятието би направило, ако наема работници без увреждания, за периода, през който съответният работник е нает. Разходите трябва да бъдат част от приемливите разходи, съгласно  разпоредбите на чл. 42  от Регламент 800/2008г. 

· разходи за придобиване на оборудване, необходимо за адаптиране на работните места за нуждите на наетите хора с увреждания;

· придобиване на валидиран  специализиран софтуер за използване от работниците с увреждания, в това число адаптирани или подпомагащи технологични устройства, които са в допълнение към разходите, които работодателят би направил, ако наема работници без увреждания
;

ІІІ. Група В- Разходи за организация и управление (приемливи разпходи по смисъла на  чл.39 и чл.42 от Регламент 800/ 2008)

За целите на Компонент І се определят като приемливи следните разходи за организация и управление:

1. До 10 на сто от общата стойност на преките приемливите разходи за всяко планирано обучение и за периода на неговото провеждане чл. 39, т.4, буква „д”, от Регламент 800/2008:
и (приложимо за интегрирани проекти, при условие, че кандидатът  осигурява защитени работни места): 

2. До 10 на сто от общата стойност на преките приемливите разходи по чл. 41(помощ за наемане на работници с увреждания под формата на субсидии за заплати)  и чл.42 (помощ за компенсиране на допълнителни разходи, свързани с наемане на работници с увреждания) от Регламент 800/2008, за периода на осигурената заетост и при условие, че работодателят осигурява защитени работни места
За целите на Компонент І разходите за организация и управление включват:
1. Разходи за възнаграждения 
 и разходи за допълнителни плащания, по реда на КТ и КСО, от страна на работодателя за екипа за организация и управление върху договореното възнаграждение, съгласно националното законодателство.
2. Разходи за командировки на членовете на екипа за организация и управление, свързани с администрирането на проекта. Стойността им се определя съгласно Наредбата за командировките в страната. За целите на настоящата процедура за безвъзмездна финансова помощ разходите за нощувка на едно лице на нощ се определят в размер на не повече от 80  лв., без ДДС. 
3. Разходи за материали и консумативи, обосновани във формуляра за кандидатстване и необходими за администрирането на проекта.
4. Разходи за външни услуги, произтичащи от администрирането на проекта и за времето на неговото изпълнение – разходи за наем, ток, телефон, отопление, поддръжка, разходи за разработване на технически задания за провеждане на тръжни процедури и други разходи, необходими за администрирането на проекта. 
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Чудните мостове

С пожелания за ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ,

Екипът на НФРИ
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� Съгласно чл. 29 от Закона за интеграция на хората с увреждания, специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания се вписват в регистър в Агенцията за хората с увреждания, като условията и редът за вписване в регистъра се определят в правилника за прилагане на закона.





� За целите на Компонент І от настоящата процедура и в съответствие с Регламент 800/2008, чл. 2, т. 15 „разходи за заплати“ означава общата сума, действително платима от получателя на помощта по отношение на съответните работни места, включваща: а) брутното възнаграждение преди облагане с данъци и  б) задължителните удръжки като вноски за социално осигуряване”


� При определяне на категорията на предприятието, моля, имайте предвид Приложение І към Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008. При изчисляване стойността на финансовите показатели на предприятието спрямо посочените в Приложение І финансови прагове, следва да използвате фиксирания курс на лева към еврото – 1 евро = 1,95583 лв.


� Интензитетът на помощта и размерът на собственото участие са изчислени съгласно Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008 и при спазване на разпоредбата, че максималният интензитет на помощта не може да надвишава 80 на сто от приемливите разходи, освен в случаите, посочени в чл.39, точка 2, абзац 2, букви а/ и б/ на Регламента.


� Кандидатът следва да има предвид, че за целите на Компонент І са допустими два типа обучение за придобиване или повишаване на професионална квалификация и/или придобиване на ключови компетенции. За да бъдат спазени изискванията на Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008, кандидатът следва сам да определи и съотнесе планираните видове обучения, съответно към „общо обучение” или „специфично обучение”, в съответствие с дефинициите в Регламент 800/2008


� ВАЖНО! Следва да се има предвид, че ако назначаването на лице с увреждане не представлява нетно увеличение на броя на персонала в съответното предприятие спрямо средния брой през последните 12 месеца, длъжността трябва да е била овакантена и овакантяването да е поради доброволно напускане, инвалидност, пенсиониране за възраст, доброволно намаляване на работното време или законно уволнение поради извършено нарушение, а не е в резултат от съкращаване на персонал. Работодателят следва да осигури и запази реалната заетост на това/тези работно/и място/места за период от 12 месеца, в рамките на проекта, а след неговото приключване – още 12 месеца, когато е МСП или още 18 месеца, когато е голямо предприятие. 


� Съгласно дефиницията на Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008, защитена заетост, означава заетост в предприятие, в което поне 50 % от работниците са с увреждане


� Съгласно дефиницията на Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008, защитена заетост, означава заетост в предприятие, в което поне 50 % от работниците са с увреждане


� За целите на настоящата процедура, в обхвата на целева група „хора с увреждания”, попадат лица, които към момента на кандидатстване не са част от персонала на кандидата


� За целите на настоящата процедура, в обхвата на целева група “служители в специализирани предприятия и кооперации на хора с увреждания” попадат лица, включително и хора с увреждания, които към момента на кандидатстване са част от персонала на кандидата.


� В случай, че средната стойност на един обучаем, посочена в проектното предложение, надхвърля определените по- горе максимални стойности, разликата ще остане за сметка на кандидата. 


� Размерът на възнагражденията за обучаващ персонал и за консултанти  са съобразени с Методологията за регламентиране на възнагражденията по ОП „РЧР” (Приложение М.към документите за информация). Кандидатът следва да има предвид, че определените стойности на възнагражденията за различните позиции следва да бъдат съобразени с изискванията за образование, специалност, правоспособност, трудов стаж и др., съгласно Методологията. В приложение Р- Инструкция за разработване на бюджета (към пакета документи за кандидатстване по Компонент І) са дадени подробни разяснения за изискванията за всяко определено в насоките за кандидатстване възнаграждение. Разходите за консултанти са допустими при условие, че са конкретно свързани с предвиденото обучение - напр. ползвани консултантски услуги за подготовка на програма и/или материали по вид обучение, специално за нуждите на целевата група; за целите на провеждането на конкретното обучение





� Разходите ще бъдат определени за допустими и ако отговарят на кумулативните условия за допустимост на този вид разход, съгласно разпоредбите на чл. 5, ал.2 на ПМС № 180/27.07.2007 г.;


� Размерът на възнагражденията на лицата следва да са съобразени и изчислени съобразно Методологията за регламентиране на възнагражденията по ОП „РЧР” (Приложение М.към документите за информация). Съгласно Методологията, средният размер на месечното възнаграждение на лицата се планира на база последните актуални публикувани данни на Националния статистически институт за средната работна заплата за страната за съответната икономическа дейност � HYPERLINK "http://www.nsi.bg/otrasal" ��http://www.nsi.bg/otrasal�. 


� Различни от разходите за заплати на наетите лица с увреждания.Размерът на възнагражденията е съобразен  с Методологията за регламентиране на възнагражденията по ОП „РЧР” (Приложение М.към документите за информация). Кандидатът следва да има предвид, че определените стойности на възнагражденията за различните позиции следва да бъдат съобразени с изискванията за образование, специалност, правоспособност, трудов стаж и др., съгласно Методологията. В приложение Р- Инструкция за разработване на бюджета (към пакета документи за кандидатстване по Компонент І) са дадени подробни разяснения за изискванията за всяко определено в насоките за кандидатстване възнаграждение. 





� За времето, в което на лицата е осигурена последваща заетост и при условие, че бенефициентът осигурява защитени работни места.


� Във формуляра за кандидатстване следва да се посочи дали кандидатът предвижда да закупи готов софтуерен продукт или ще възложи разработването му на изпълнител. В зависимост от това следва да съотнесе разходите към съответната група в бюджета. Ако кандидатът възложи разработването на софтуера, разходът е допустим като разход в Група А. Ако бъде закупен готов продукт, разходът следва да се предвиди в Група Б към бюджета – Допустими разходи по правилата на ЕФРР


� Възнагражденията на екипа за организация и управление на проекта следва да са съобразени с Методологията за регламентиране на възнагражденията по ОП „РЧР”(Приложение М. от Документи за информация). 






