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                 НАЦИОНАЛНИЯТ СЪЮЗ НА КООПЕРАЦИИТЕ НА ИНВАЛИДИ,
УЧАСТНИЦИТЕ от НФРИ И НСКИ В ИЗЛОЖЕНИЕТО:
КТ ДЕНИЦА – ПЛОВДИВ,

СТОПАНСКИ ДЕЙНОСТИ КЦМ ООД – ПЛОВДИВ, 

ПКИ ГЕОРГИ КАЗЕПОВ – САНДАНСКИ,

МЕРЕСЕВ ЕООД - СТАРА ЗАГОРА,

ПКИ ЙОВА – ОМУРТАГ,
ТПКИ АЛЕН МАК – ПОПОВО,
ЛОЗАНА ЕАД – СОФИЯ,

ТПКИ БЪЛГАРКА – СЛИВЕН,

АВИС ЕООД – БУЗОВГРАД,
ПРОЛЕТ ЕООД – ПИРДОП,

МИР- И ЕООД – ЕТРОПОЛЕ,

МАЛЬОВИЦА ЕООД – САМОКОВ,

НИЯ-МИЛВА ЕООД – ХАСКОВО,

ТПКИ  МИР - ДОБРИЧ,

ЕТ ИРА-МХК – КАЗАНЛЪК, 

ХЪЧИТЕКС ЕООД – ПЛОВДИВ,

ЕТ САВИНА – ЯМБОЛ,                                                                        

НАЙ-УЧТИВО ВИ КАНЯТ ДА ПОСЕТИТЕ

 ІХ Национално изложение 

на стоки и услуги на специализирани предприятия и кооперации на хората с увреждания, 

 което ще се състои от 11-14 май 2011 г. в палата № 10 на Международен панаир Пловдив.

По време на изложението ежедневно от 13.00 ч. в палата № 10 ще се провежда представително модно ревю на облекла и стоки на изложителите.

Н О В И Н И
· Унгарското председателство на Европейския съюз организира конференция на високо равнище  "Нови предизвикателства в Европейската стратегия за хората с увреждания 2010-2020" на 19-20 април, а на 21 април - второто заседание на конференцията акцентира върху работата и капацитета на хората, живеещи с ревматизъм и двигателни заболявания, Будапеща. 

Г-н Миклош Солтеш, министър по въпросите на социалната политика, семейството и младежка на Унгария откри конференцията като засегна основни ключови въпроси по отношение политиките за хората с увреждания. 
Приветствия към участниците в конференцията направиха:

-  г-жа Вивиан Рединг, заместник-председател на Европейската комисия, комисар по правосъдие, основни права и гражданство, чрез конфренетна връзка;

- г-н Адам Коша - член на Европейския парламент;

- г-жа Елизабет Фьолдеши – зам.-председател на Европейския форум на хората с увреждания.

По изпълнението на Европейската стратегия на хората с увреждания отношение взеха:

Г-н Солтеш призова системата на образованието да подпомогне по-голям брой хората с увреждания да получат работа и да се реализират на свободния пазар на труда. В същото време, допълни, че основната голяма група, която все още не може да получи подходящо образование или да не се реализира на пазара на труда като статистика е едно лице с увреждания на всеки две. Тази група се нуждае от специална защитена заетост. Държавният секретар отбеляза, че традиционната лека промишленост, като дрехи, обувки и производството на картонажни изделия, може да осигури подходяща работа за хората с увреждания. Тези сектори обаче, са изключително намалени като производство в континента през последните десетилетия, и е време да се съживят някои от тези сектори в Европа. Във връзка с Конвенцията на ООН за хората с увреждания, оценявайки работата по въпросите на уврежданията от белгийското председателство, г-н Солтеш изрази надежда, че предстоящите полско председателство ще продължи да работи за подобряваване качеството на живот на хората с увреждания.
Говорейки от името на Белгия, държавния секретар по социални въпроси и въпросите на хората с увреждания Жан-Марк Делизе, заяви, че испанско-белгийско-унгарското председателство трябва да се гордее с постиженията си досега. Подчерта, че страната му е работила усилено по време на мандата си от председателството на ЕС, при насърчаване на ЕС да ратифицира Конвенцията на ООН от 2006 г., за правата на хората с увреждания. Белгийският държавен секретар приветства решението на унгарското председателство за провеждане на конференция, посветена на много важната, но често се пренебрегвана тема за Европейската стратегия на хората с увреждания 2010-2020, която бе представена от Европейската комисия през ноември 2010 г., и на работоспособността на хората, живеещи от ревматизъм и двигателни заболявания.
Съветникът на труда и социалната политика на полското Постоянно представителство в Брюксел, Януш  Галезиак, каза, че след като има приета Стратегия за хората с увреждания е време държавите-членки и ЕС да започнат изпълнението на постановките в нея. Подчерта, че уврежданията са многомерни явление, затова следва да се предприемат мерки във всички области на политиката за хората с увреждания - образование, заетост, здравеопазване и транспорт. Полският съветник увери участниците в конференцията, че животът на хората с увреждания ще продължи да бъде ключова тема в дневния ред на ЕС по време на мандата на полското председателство.
Презентации за активни политики във връзка с изпълнението на стратегията, в отделните панели направиха г-н Жем Алехандре, Министерство на здравеопазването, социалната политика и равенството на Испания; г-н Йохан Тен Гюзндам – шеф по правата на хората с увреждания в Европейската комисия; г-н Ласло Андор, комисар по заетостта, социалните въпроси и включване в ЕК; г-н Марк Пристли, Академична мрежа на европейските експерти по въпросите на хората с увреждания; г-н Ян Спорън – гл.секретар на Европейската платформа за рехабилитация; г-н Адам Коша – член на Европейския Парламент; Люк Зелдерло – ген.секретар на Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания и други.
Председателят на федерацията г-жа Тодорова като член на делегацията от страна на РБългария взе участие в панелите свързани със заетостта на хората с увреждания.
На 21 април се проведе конференцията във връзка с Предизвикателства, работоспособност и предотвратяване на увреждания в Европейския съюз. Тази конференция на високо равнище, беше организирана съгласно приоритетите и изпълнението на Европейската стратегия за хората с увреждания 2010-2020. Основни теми на конференцията бяха профилактика на заболяванията, насочени към предотвратяване на уврежданията и подобряване на капацитета и подкрепата за рехабилитация. Беше изтъкнато, че една от основните причини за инвалидност са ревматичните заболявания и тези на опорно двигателния апарат. Превенцията, скрининга и подходящото лечение на тези заболявания могат да подобрят качеството на живот, за поддържане на капацитета на пригодност на лицето и да имат положителен ефект върху икономиката като цяло.

Един от осемте основни области на европейската стратегия за хората с увреждания 2010-2020 е "здраве". Съгласно стратегията, Европейската комисията ще подкрепи развитието на политиката за равен достъп до здравни грижи, включително качествени здравни и рехабилитационни услуги, предназначени за хора с увреждания. Тя ще обърне специално внимание на хората с увреждания при прилагането на политиките за справяне с неравнопоставеността в здравеопазването; насърчаване на действия в областта на здравословните и безопасни условия на труд с цел да се намалят рисковете на развиващите увреждания по време на професионалния живот и за подобряване на реинтеграцията на работници с увреждания, както и работи за предотвратяване на тези рискове.

· На 27.04.2011 г. в сградата на Министерски съвет се проведе среща-дискусия по изготвения Проект за изменение и допълнение на Закона за обществените поръчки. 
Очаква се проектът да бъде разгледан на редовно заседание на МС през втората половина на м. май. До настоящият момент, на база получени становища от държавни институции, както и социално – икономически партньори, в текста се правят сериозни изменения. Промените в ЗОП се извършват в съответствие с приетата на оперативно заседание на МС на 12.01.2011 г.  Концепция за изменение на ЗОП.
Г-жа Тодорова – председател на НФРИ и г-н Ст.Баласопулов – председател на НС на ТПК взеха участие от страна на организациите на и за хора с увреждания в организираната от министъра по управление на средствата от Европейския съюз Томислав Дончев обществена дискусия по последните промени на ЗОП.


След като беше представен проекта за изменения и допълнения в ЗОП от изпълнителния директор на Агенцията за обществени поръчки г-жа Миглена Павлова, г-н Баласопулов представи за пореден път предложенията на национално представителните работодателски организации на хора с увреждания. Напомни на присъстващите, че тези предложения са внесени официално както в Националния съвет за интеграция на хората с увреждания, така и в Министерството на икономиката, енергетиката и туризма, Министерството на еврофондовете и Министерство на труда и социалната политика. До момента нито едно от предложенията на организациите не е намерило отражение в проекта за изменения и допълнения на Закона за обществени поръчки, което води до пълно противоречие на европейските политики по отношение на социалното включване на хората с увреждания.

Г-н Томислав Дончев отговори, че облекчен режим за специализираните предприятия при кандидатстване с обществени поръчки ще има в съответствие с направените вече предложения на неправителствените организации на хора с увреждания, но този режим ще бъде изготвен с последващите изменения и допълнения на закона, след пълен анализ на специализираните предприятия и официалното становище на Министерство на труда и социалната политика, които все още не са депозирани от ресорното министерство.

· Правителството прие промени в Правилника за прилагане на Закона за хората с увреждания.

Министерският съвет прие Постановление за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за хората с увреждания. Основният мотив, налагащ промените, е усъвършенстване на нормативната уредба, свързана с режима за изплащане на целева помощ за изработване, покупка и/или ремонт на медицински изделия и/или помощни средства, приспособления и съоръжения за хората с увреждания.
Значително се съкращава срокът за изплащане на тази целева помощ, като това ще става в рамките най-късно до края на месеца, следващ месеца на съобщаване на заповедта за отпускане на помощта. Предвидена е и възможността за получаването на отпуснатите целеви помощи според предпочитанията на нуждаещите се лица, съответно по касов или безкасов път, от Агенцията за социално подпомагане.

 
С промяната на начините на изплащане, реализацията и отчетността на целевите помощи за изработване, покупка и/или ремонт на медицински изделия и/или помощни средства, приспособления се цели  облекчаване на режима за достъп до този вид помощи от нуждаещите се лица.

 
Хората с увреждания ще могат своевременно да реализират отпуснатата им помощ за удовлетворяване на своите потребности по избор, а в същото време не биха били зависими от търговците на дребно.
·   Регионални форуми в гр.София и в гр. Враца на тема «Предизвикателства за социално включване чрез заетост на хората с увреждания”

В рамките на проект „Посредничество и електронни услуги – нова форма за достоен живот и преодоляване на социалното изключване” по договор № BG 051PO001-5.2.06-0252-С-0001, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд, НФРИ ще проведе първите два регионални форума на тема «Предизвикателства за социално включване чрез заетост на хората с увреждания»:

· на 17 май 2011 г. от 10.30 часа в залата на Превантивно-информационен център към Община Враца – гр.Враца;
· на 20 май 2011 г. от 10.30 часа в залата на Столична община – гр.София, ул. «Московска» № 33.

Предстои провеждането на още четири форума в гр.Ямбол, гр.Шумен, гр.Пловдив и гр.Ловеч. За мястото и часа на провеждане ще ви информираме допълнително.


При проявен интерес, моля да заявите Вашето участие в офиса на федерацията.

П Р О Г Р А М А
	10:00-10:30 
	Регистрация:

- за Регионалния форум в гр.Враца – Превантивно-информационен център, Община Враца на 17.05.2011 г.
- за Регионалния форум в гр.София – залата на Столична община на 20.05.2011 г.

	10:30-10:40
	Откриване 
Приветствие:
· Албена Атанасова – зам.кмет на гр.София /Д-р Костадин Шахов, Кмет на Община Враца
· Елка Тодорова, председател на Националната федерация на работодателите на инвалиди

	10:40-11:20
	Политики по заетостта на хората с увреждания. Нормативна и икономическа среда за работодателите, осигуряващи заетост на хора с увреждания.

· Лиляна Елицина, експерт интеграция на хората с увреждания

	11:20-11:50

	Форми при осигуряване на заетост на хора с увреждания в България. Създаване и възможности за заетост в социални предприятия. Европейско финансиране - нови схеми насочени към общините и работодателите.
Елка Тодорова, председател на Националната федерация на работодателите на инвалиди

	11:50-12:10 
	Представяне на новата социална услуга «Бюро за трудово посредничество и асистиране» по проект на НФРИ «Посредничество и електронни услуги – нова форма за достоен живот и преодоляване на социалното изключване» по ОП «РЧР» BG051PO001-5.2.06-0252-C-0001

ас.д-р Румяна Буджева

	12:10-12:30
	Дискусия


· От 8 до 10 юни 2011 г. в хотелски комплекс "Иберостар обзор бийч и изгрев" в к.к. "Златни пясъци - Варна ще се проведе Шестия национален форум на доставчиците на услуги за хора с увреждания в България "Повече и по-добри услуги за по-добър живот".
Основни организатори на Форума са Национален алианс за социална отговорност, с подкрепата и партньорството на Министерството на труда и социалната политика, Националнотото сдружение на общините в Република България и Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания /EASPD/.

Участие във Форума ще вземат представители и експерти на Министерство на труда и социалната политика, Националнотото сдружение на общините в Република България, Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания, Агенция за социално подпомагане, Агенция за хората с увреждания, Национален алианс за социална отговорност и др.

Приложено като прикачени файлове изпращаме покана, програма и регистрационна форма за участие в Шестия национален форум на доставчиците на социални услуги. При проявен интерес
моля, заявете участието си във форума най-късно до 13.05.2011 като изпращате попълнените регистрационни форми на e-mail office@naso.bg  , факс  на 052/ 646 016 или на адрес Варна, 9002, бул. "Княз Борис I" № 115.

· Европейска Конференция на тема „Възрастни – какво от това?“ Независим живот за възрастните хора с увреждания, 30.06 – 01.07.2011 в Линц, Австрия.
Registration on www.easpd-linz.com 63% of people with disabilities are older than 45.
63% от хората с увреждания са на възраст над 45 години. Nearly 30% of people in the age group 55-64 report a disability and the incidence of disability will increase as the EU population gets older. Близо при 30% от хората във възрастовата група 55-64 уврежданията прогресират и честотата на хората с увреждания от населението на ЕС се увеличават значително. Over 30 % of people over 75 are disabled to some extent, and over 20 % severely disabled. Над 30% от хората над 75 са с увреждания до бившата втора група инвалидност и над 20% с тежки увреждания. This development brings new challenges for social and health service providers, families and policy makers at both national and European levels. Това развитие поставя нови предизвикателства за социални и здравни услуги пред семействата и политиците на национално и европейско равнище. 

През юни 2011 г., Европейската асоциация на доставчиците на услуги за хора с увреждания (EASPD), в тясно сътрудничество с Caritas fur Menschen mit Behinderungen Linz, ще събере различни заинтересовани страни и видни експерти от цяла Европа за обсъждане на независимия живот и индивидуалната подкрепа в оказването на услуги за възрастни хора с увреждания. 
При заявен от Вас интерес информация и регистрация може да направите на www.easpd-linz.com 

Конференцията ще се проведе в хотел Marriott, в Линц - столица на Горна Австрия (Линц беше европейска културна столица през 2009 г.) с много културни дейности като музея Lentos, центъра за електронни изкуства и стоманодобивните предприятия Фьост Алпине. 

Място на конференцията: Marriott Hotel, Europaplatz 2, Linz, Austria – www.marriott.de/hotels/travel/lnzcy-courtyard-liwww.marriott.de
Езици на конференцията: английски, немски, френски.
ПРЕДСТОЯЩИ ПРОЕКТИ и КОНКУРСИ
· BG051PO001-2.1.14 "Аз мога повече" 
 
Краен срок: 31 май 2011 г., 16.30 ч. 
 
Целта на процедурата е да се даде възможност на заети лица по трудов договор и самонаети лица, без значение от сферата им на дейност, да се включат в курсове за придобиване на професионална квалификация или обучения по чужд език или дигитална компетентност с цел повишаване пригодността им за заетост и създаване на възможност за кариерно развитие. 
 
Максималният бюджет на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура за целия програмен период е в размер на 50 000 000 лв.

За повече информация отворете линка:   http://www.eufunds.bg/bg/page/58?programme=5&status=1&id=463
· Литературни конкурси в чест на 20-годишнината на “Кураж” 
 
Краен срок: 1 октомври 2011 г. 
 
В чест на 20-годишнината на изданието на СИБ в. “Кураж” - сега вече списание “Кураж” - е обявен вторият конкурс за Национална литературна награда “КУРАЖ” с мото стиховете на Дамян Дамянов „От мъката аз песни ще направя, от сълзите - на римите смеха!”
 
В конкурса могат да участват съвременни автори с поетичен сборник, издаден през 2010 или 2011 година, с който авторът не е участвал в други конкурси.
Наградата е 1000 лева.
 
Провежда се и конкурс за СПЕЦИАЛНА НАГРАДА “КУРАЖ” за млад автор - до 35 години. Условието е същото - поетичен сборник, издаден през 2010 или 2011 година, с който авторът не е участвал в други конкурси. 
 
Наградата е 600 лв.
 
Желаещите да участват в конкурса трябва да изпратят три екземпляра от сборника си най-късно до 1 октомври 2011 година на адреса на редакцията:
 
София 1000, ул. “Христо Белчев” 8, Съюз на инвалидите в България - за Национална литературна награда “Кураж”. 
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София 1000, бул.”Дондуков” № 11; тел.: 02 986 53 09; тел./факс: 02 986 53 00;


                e-mail: nfri@abv.bg; http: //www.nfri.bg/
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Новини – стр.2 – 8 стр. 


Предстоящия проекти и конкурси -  стр.8.


      


    














