ЗАКОН 
за корпоративното подоходно облагане 
(Обн., ДВ, бр. 105 от 22.12.2006 г.; изм. и доп., бр. 52 от 2007 г.; доп., бр. 108 от 2007 г.; изм. и доп., бр. 110 от 2007 г., бр. 69 от 2008 г., бр. 106 от 2008 г., бр. 32 от 2009 г. - в сила от 01.01.2010 г.; изм., бр. 35 от 2009 г.; изм. и доп., бр. 95 от 01.12.2009 г. - в сила от 01.01.2010 г.) 

Раздел III 
Общи данъчни облекчения 

Данъчно стимулиране при наемане на безработни лица
Чл. 177. (1) Данъчно задължено лице има право да намали счетоводния си финансов резултат при определяне на данъчния финансов резултат, когато е наело лице по трудово правоотношение за не по-малко от 12 последователни месеца и към момента на наемането му то е: 

1. регистрирано като безработно за повече от една година, или 

2. регистрирано безработно лице на възраст над 50 години, или 

3. безработно лице с намалена работоспособност. 

(2) Намалението се извършва с изплатените суми за трудово възнаграждение и внесените за сметка на работодателя вноски за фондовете на държавното обществено осигуряване и Националната здравноосигурителна каса за първите 12 месеца от наемането. Намалението се извършва еднократно в годината, през която изтича 12-месечният период. 

(3) Намаление не се извършва за сумите, получени по Закона за насърчаване на заетостта. 

(4) (Отм., ДВ, бр. 106 от 2008 г.). 

Предприятия, наемащи хора с увреждания
Чл. 178. (1) Корпоративният данък се преотстъпва изцяло на юридическите лица - специализирани предприятия или кооперации по смисъла на Закона за интеграция на хората с увреждания, които към 31 декември на съответната година са членове на национално представителните организации на и за хора с увреждания и в които най-малко: 

1. двадесет на сто от общия брой на персонала са незрящи и слабо виждащи хора, или 

2. тридесет на сто от общия брой на персонала са хора с увреден слух, или 

3. петдесет на сто от общия брой на персонала са хора с други увреждания. 

(2) Корпоративният данък на юридическите лица по ал. 1 се преотстъпва пропорционално на броя на хората с увреждания или трудоустроените лица към общия брой на персонала, когато не са изпълнени изискванията по ал. 1 за броя на наетите лица. 

(3) Преотстъпването е допустимо, когато преотстъпеният данък се разходва изцяло за интеграция на хората с увреждания или за поддържане и разкриване на работни места за трудоустроени лица в следващите две години след годината, за която се ползва преотстъпването. Планирането, разходването и отчитането на средствата се извършват с наредби на националните организации на и за хора с увреждания съгласувано с министъра на финансите. 

